



جلد ۱۸
شمارہ ۸
The Weekly
Badr
Qadian

ایڈیٹر: نور اللغات اسلامی پبلسر
محررین: نور اللغات اسلامی پبلسر
ناشر: نور اللغات اسلامی پبلسر
خوشید احمد نور



اخبار احمدیہ

تاریخ ۱۸ تبلیغ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۳ تبلیغ (فروری) کی اطلاع منظر ہے کہ حضور انور کو بڑا سا ضعف ہے۔ ویسے عام طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔ احباب جماعت توجہ اور انعام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

تاریخ ۱۸ تبلیغ - محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل خیال بفضلہ تعالیٰ آخریت سے ہیں الحمد للہ۔

• ہفتہ زیر اشاعت تاریخ اور صفحات میں اچھی خاصی باہمان رحمت ہوئی جس کا فاصلوں پر اچھا اثر پڑا ہے اور موسم بھی خوشگوار ہو گیا ہے۔ سردی کی شدت بھی کافی کم ہو چکی ہے۔

۲ ذوالحجہ ۱۳۸۸ ہجری

۲۰ فروری ۱۹۶۹ء

۲۰ فروری ۱۹۶۹ء

احمدیہ مسلم مشن بالٹیس

تبلیغی، تعلیمی اور طبی مہم گریٹاں

اکتوبر تا دسمبر ۱۹۶۸ء

ریپورٹ مہارتیہ مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب منیر انچارج ایم اے مسلم مشن بالٹیس

۱۲ مارچ ۶۸ء کو مارٹیس نے آزادی حاصل کی اور اس دن سے اس چھوٹے سے دیپ کی شان دوبالا ہو رہی ہے۔ بحری اور ہوائی روٹ پر ہونے کی وجہ سے آمد و رفت دن بدن زیادہ ہو رہی ہے۔ دنیا کے بڑے اور چھوٹے ملک اپنے سفارت خانے کھول رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اجڑے جماعتوں کی شان اور وقار میں اضافہ ہو رہا ہے۔ اور ہمیں مختلف رنگوں میں اسلام کا پیغام کیسے تر کرنے کا موقع مل رہا ہے۔ الحمد للہ۔

لہذا یہ پروگرامیں کاسلسلہ

آزادی کے بعد ہم اور ہمارے روز متقبل پر خاکسار کی بارہ تقاریر نشر ہوئیں۔ پھر عرصہ زیر رپورٹ میں "وقت کی آواز" کے عنوان سے میری تقاریر ہر پندرہ دن کے بعد نشر ہوتی رہیں۔ جن میں ملکی حالات پر اسلامی نقطہ نگاہ سے تبصرہ کرتا رہا۔ مثلاً - کالجوں کے بڑے طلبہ کی ایک پکنک کے دوران یہ آواز پیدا ہوئی کہ ہمیں ایک نیا مذہب درکار ہے جو یونیورسٹی ہو۔ چنانچہ اس پر خاکسار نے اظہار خیال کرتے ہوئے بتایا کہ جن خوبیوں کو یہ طلبہ نئے مذہب میں دیکھنا چاہتے ہیں، وہ ساری کی ساری اسلام میں پائی جاتی ہیں۔ مثال کے طور پر (۱) یونیورسٹی خدا پر ایمان (۲) سب نبیوں پر ایمان (۳) یونیورسٹی زبان

(۴) یونیورسٹی اخوت - دوسری تقاریر میں نوجوانوں کی مہم میں پرورش دیتے ہوئے بتایا کہ قرآنی اصول ہی ویسے ہیں جن پر عمل کر کے نوجوان اپنے ملک کی خدمت کر سکتے ہیں۔ پھر ایک تقریر میں شادی بیاہ کے حالات پر تبصرہ کرتے ہوئے اسلامی تعلیم کو پیش کیا۔ ایک اور تقریر جو بیدار مقبول ہوئی "نیشن" پر تھی۔ عورتوں کے حقوق اور ان کے لئے قومی خدمات کے ذرائع پر بھی ایک تقریر تھی۔ اسی طرح چاند کے سفر اور موجودہ ایجادات کا تفصیلی ذکر سورہ رحمن سے پیش کرنے کا بھی موقع ملا۔ ان سب تقاریر کے ساتھ ساتھ ڈراموں اور کلام محمود کی نظمیں بھی مضمون کی مناسبت کے ساتھ ساتھ خدام اور اطفال نے پیش کیں۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہمارے یہ پروگرام مسلمانوں کے علاوہ ہندوؤں میں بھی بہت مقبول ہوئے۔

پبلک تقاریر

۲ اکتوبر کو حکومت کے حکم تعلیم کے ماتحت UNESCO کی رہنمائی میں ایک جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں گورنر جنرل، وزراء اور سفراء غیر ممالک کے علاوہ خاکسار کی بھی تقریر ہوئی۔ ایسی بڑی مجلس نے پہلی بار تلاوت قرآن مجید کی۔ اور گاندھی جی کی زندگی کے عملی پہلو اور قرآنی تعلیم مسادات کا موضوع خاص طور پر

..... بیان ہوا۔ جلسہ کے بعد اکثر دوستوں نے اسی وقت مبارک بادی۔ اور یہ سلسلہ بساطت احباب تو کئی دن تک جاری رہا۔ یہ تقریر ٹیلیویشن پر بھی دکھائی گئی تھی۔ اس میں خاص مدعوین کی تعداد ۵۰۰ سے زائد تھی۔ دوسری تقریر جنوب مشرقی علاقہ کے شہر MAHEBOURG میں کرنے کا موقع ملا۔ اس جلسہ میں حاضرین کی تعداد کم بیش ۲۰۰۰ تھی جس کا انتظام وہاں کے طلبہ کی ایک انجمن نے کیا تھا۔ وہاں بھی گاندھی جی کی عملی زندگی پر خاکسار کی تقریر کو مختصر تھی مگر تلاوت قرآن مجید ہی سینکڑوں لوگوں نے پہلی بار سنی تھی۔ نوجوان طبقہ نے میری تقریر کو نوب غور سے سنا اور ان میں سے کئی بعد میں مشن ہاؤس میں ملنے کے لئے بیس میں کاسٹرز کی بھی آئے۔ اس مجلس میں کثرت ہندوؤں کی تھی۔

تیسری تقریر یا پروگرام ہمیں ایک اہم مجلس میں پیش کرنے کا موقع ملا۔ یہ DIVINE LIFE SOCIETY اور اس نے YOGA آشرم کے افتتاح کے موقع پر منعقد کی تھی جس میں حکومت کے وزراء، پارلیمنٹ کے ممبران، اہم سرکاری آفیسران، غیر ملکی سفیر، تاجر، طلبہ اور اساتذہ شامل تھے۔ اور ان کے درلڈ پریزیڈنٹ - SWAMI CHIDA NANDJI بھی رشی کیش (انڈیا) سے

آئے ہوئے تھے۔ ہمارا پروگرام پندرہ منٹ کا تھا۔ جس میں سورہ مومنوں کے پیلے رکوع کی تلاوت، تعلیم الاسلام احمدیہ کالج کے طالب علم نے کی۔ پھر کالج کے طلبہ نے مل کر ایک دعا تہ نظم سنائی آخر میں خاکسار نے تلاوت قرآن مجید کا ترجمہ مع تفسیر کے سنایا اور بتایا کہ اسلام میں کسی عبادت خانہ کے بنانے کی کیا اغراض ہوتی ہیں اور پھر چھ منازل کو طے کر کے انسان روحانیت کو کیسے حاصل کر سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس تقریر پر ہمارے پروگرام کا نایاب اثر پڑا۔ اور اسلام کی نامزدگی پوری شان سے ہوئی۔ میری یہ تقریر اور پہلی تقریر تقاضی اخبار میں بھی شائع ہوئیں۔ اور ۷۰۰ پر سارے مارٹیس میں بار بار ان پروگراموں کی فلمیں دکھائی گئیں۔ الحمد للہ۔

چوتھی بار مجھے ایک اہم تقریر میں بھی تقریر کر کے اسلامی تعلیم کو پیش کرنے کا موقع ملا جو جنوبی علاقہ میں تھی اور جس میں ہندو مسلمان اور عیسائی سبھی شامل تھے۔ یہ ہمارے مشن کے ایک ہندو دوست نے M.B.E. کا خطاب ملنے کی خوشی میں منعقد کی تھی۔

اسی سلسلہ میں پانچویں بار روزہل کے علاقہ میں ایک ہندو لٹریچر سوسائٹی نے اپنے سالانہ جلسہ میں خاکسار کو دعوت دی۔ جس میں سینکڑوں حاضرین تھے۔ وہاں بھی ان کی درخواست پر تقریر کی اور اسلامی تعلیم کو پیش کرنے کا موقع ملا کہ جس کے ذریعہ ہم اپنی سوشل سروس کو بہتر کر سکتے ہیں۔ پھر چھٹی بار Muslim Club نے اپنی دسویں سالگرہ کی تقریبات میں دعوت شریعتیہ دی۔ اور "انسانی حقوق" پر مباحثہ میں حصہ لینے کی دعوت دے رکھی تھی۔ میرے علاوہ دوسرے مقررین میں یونیورسٹی آف مارٹیس کے پروفیسر مقامی بیرسٹر، امریکی اور انڈیا کے سفراء مشر اور اساتذہ بھی شامل تھے۔ خاکسار نے (باقی دیکھیں صفحہ ۱۱ پر)

وقف زندگی اور ابراہیمی سنت

هَلْفُ خَلْقَاتِ حَضْرَاتِ مَسِيحٍ مَوْجُودٍ عَلَيْهِمُ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ

میں خود جو اس راہ کا پورا تجربہ کار ہوں اور محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور فیض سے میں نے اس ملامت اور لذت سے حفظ اٹھایا ہے۔ یہی آرزو رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں زندگی وقف کرنے کے لئے اگر مر کے پھر زندہ ہوں اور پھر مروں اور زندہ ہوں تو ہر بار میرا شوق ایک لذت کے ساتھ بڑھتا ہی جائے گا..... اس وقف کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے اگر مجھے یہ بھی کہا دیا جائے کہ اس وقف میں کوئی ثواب اور فائدہ نہیں ہے بلکہ تکلیف اور دکھ ہوگا تب بھی میں اسلام کی خدمت سے رُک نہیں سکتا۔ اسلئے میں اپنا فرض سمجھتا ہوں کہ اپنی جماعت کو وصیت کروں اور یہ بات پہنچا دوں آئندہ ہر ایک کا اختیار ہے کہ اسے مٹے یا نہ مٹے۔ کہ اگر کوئی نجات چاہتا ہے اور حیاتِ طیبہ یا ابدی زندگی کا طلبکار ہے تو وہ اللہ کے لئے اپنی زندگی وقف کرے۔ اور ہر ایک اس کوشش اور فکر میں لگ جاوے کہ وہ درجہ اور مرتبہ کو حاصل کرے کہ کہہ سکے کہ میری زندگی، میری موت، میری قربانیاں، میری نمازیں اللہ ہی کے لئے ہیں۔ حضرت ابراہیمؑ کی طرح اس کی روح بول اٹھے اسلئے سَلِّمْتُ لِرَبِّ الْعَالَمِينَ۔ جب تک انسان خدا میں کھویا نہیں جاتا۔ خدا میں ہو کر نہیں مہرتا۔ وہ نئی زندگی پا نہیں سکتا۔ پس تم جو میرے ساتھ تھے رکھتے ہو، تم دیکھتے ہو کہ خدا کے لئے زندگی کا وقف میں اپنی زندگی کی اصل فرض سمجھتا ہوں۔ پھر تم اپنے اندر دیکھو کہ تم میں سے کتنے ہیں جو میرے اس فعل کو اپنے لئے پسند کرتے اور خدا کے لئے زندگی وقف کرنے کو عزیز رکھتے ہیں؟

(الحکم مورخہ ۳۱ اگست سنہ ۱۹۶۹ء)

دلی کی جامع مسجد میں ایک ہی امام کی آواز پر ہزاروں مقتدیوں کی یکسانیت اور سب نمازیوں کے ایک ساتھ جمع ارکان نماز کے ادا کرنے کی حالت کا مشاہدہ کر کے مسلمانوں کی موجودہ منتشر و پرگانندہ حالت کو المیہ سے تعبیر کرنے والے ہر مشاہد کا فرض ہے کہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مذکورہ الصدر ارشاد پر تدبیر کی نظر کرے۔ اور سوچے کہ ایک نہ ایک دن اُس پر وہ وقت بھی آنے والا ہے جس سے کوئی فرد بشر بچ نہیں سکتا۔ کیا اس نے اس وقت کی سرخوردگی کے لئے کچھ جمع کر لیا ہے؟

اسی طرح یہ بات بھی خاص طور پر قابل غور ہے کہ جس طرح اذان کے بعد نماز باجماعت کا وقت ہو جانے پر نماز پڑھانے کے لئے امام مصلیٰ پر آجاتا ہے، یقیناً جانو کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد گرامی کے مطابق ہر زمانے کا روحانی امام بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے بالضرور رکھ کر لیا جاتا ہے۔ پھر جس شخص کے کان میں امام الزمان کی آواز پڑے اور وہ جماعت میں شریک نہ ہو، انفرادی طور پر پڑھا ہوا نمازیں پڑھتا ہے اس کی منفردانہ نماز اس بلند مقام کو ہی تصور میں بھی نہیں پہنچ سکتی جو امام کی اقتدا میں ادا کی گئی۔ ہمارا دعویٰ ہے کہ مسلمانوں کو ایک آواز پر مجتمع کرنے کے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے اس زمانہ کا امام مبعوث ہو چکا۔ واضح نشانات اور پختہ دلائل اس کی صداقت کو ثابت کر چکے ہیں۔ اگر آپ کا دعویٰ قابل قبول نہیں تو کسی اور کو پیش کیا جائے، کیونکہ زمانہ ایسے امام کے لئے پکار رہا ہے۔ اسی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے مقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے فرمایا تھا:

وقت تھا وقت مسیحانہ کسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا! خدا کا شکر ہے کہ احمدیہ جماعت کو نہ صرف یہ کہ وقت کے امام کی شناخت کی سادہ حاصل ہوئی بلکہ جماعت کی اکثریت خلافتِ حقہ احمدیہ پر ایمان رکھتے ہوئے ایک ہاتھ پر مجتمع ہے۔ اور جماعت کا یہ اجتماع خالصہ روحانی نوعیت کا ہے۔ اتحاد و اتفاق کی وہ رنگی جس میں بندھے ہوئے کو عامۃ المسلمین فی زمانہ حسرت بھری آرزو کے ساتھ یاد کرتے ہیں۔ الحمد للہ کہ ایک ایک احمدی کا ہاتھ اس جبل اللہ پر مضبوطی سے پڑا ہوا ہے۔ اور آج جبکہ اسی کے فضل سے جماعت احمدیہ کو بین الاقوامی حیثیت حاصل ہو کر اس پر سورج غروب نہیں ہوتا۔ دنیا کے اکناف و جوانب میں آباد رہ کر اپنے اپنے ملک کی ملکی ذمہ داریوں کو ادا کرتے ہوئے دنیا کے تمام احمدی خدمت و اشاعتِ اسلام کے سلسلہ میں اسی طرح ایک آواز پر حرکت کرتے ہیں جس طرح نماز کے وقت امام کی آواز پر کسی جامع مسجد کا ہزاروں اور لاکھوں کا مجمع امام کی اقتدار میں حرکت کرتا ہے۔!!

چنانچہ ایک تنظیم کے تحت عالمگیر تبلیغی جدوجہد اور انوار قرآنی کا ساری دنیا میں پھیلاؤ، امام کی آواز پر بجا برکت حرکت کے روشن مظاہر ہیں۔!! کاش دوسرے مسلمان ان باتوں پر غفلت بالطبع ہو کر غور کریں۔!!

ہفت روزہ "بدر" قادیان

مورخہ ۲۰ تہذیب ۳۴۸ ہجرت

ایک آواز پر حرکت

بدر کی اسی اشاعت میں دوسری جگہ ہم نے اخبار الجمعیۃ دہلی کے جمعہ ایڈیشن سے ایک مفصل نوٹ نقل کیا ہے جس میں الجمعیۃ کے مشاہد نے اسی سال جمعہ الوداع کے موقع پر جامع مسجد دہلی میں ایک بڑے مجمع کے ساتھ نماز ادا کرنے کے بعد اپنے خاص تاثرات کا اظہار کیا ہے۔ وہ لکھتے ہیں:۔

"مجھے سب سے زیادہ جس چیز نے متاثر کیا وہ جماعت کی یکسانیت تھی۔"

اور یہ یکسانیت کیونکر ممکن ہوئی اس سوال کا جواب دیتے ہوئے خود ہی بتایا کہ لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ جس نے امام کی آواز کو دور دور تک پہنچا دیا۔ اور آخر میں ایک سبق آموز نتیجہ نکالتے ہوئے لکھا ہے:۔

"ایسے زمانہ میں بھی ہم متحد نہیں۔ میں نے دل میں کہا آج جدید ذرائع نے اس بات کو ممکن بنا دیا کہ نہ صرف ایک منبر یا شہر بلکہ پورے پورے ملک حتیٰ کہ سارے عالمِ اسلامی کے مسلمان ایک آواز پر حرکت کر سکیں۔ مگر اتحاد و اتفاق کے انتہائی زبردست امکان کے کنارے کھڑے ہو کر بھی ہم اتحاد و اتفاق سے محروم ہیں۔" آخر میں سوالیہ انداز میں لکھتے ہیں:۔ "کیا اس سے بڑا المیہ بھی کوئی ہو سکتا ہے؟"

بلاشبہ اُمرتِ مسلمہ کے لئے یہ ایک بہت بڑا المیہ ہے!! ساری دنیا کو ایک شہر یا محلہ کی طرح گردینے میں جدید ذرائع نے تو صداقت کے پرکھنے اور رشد و ہدایت کے قبول کرنے کے لئے متنوع سہولتیں بہم پہنچائیں۔ اب اگر انہیں جمع اقسام کی سہولیات کے ہوتے ہوئے اگر کوئی شخص حق کی شناخت سے محروم رہے تو فی الواقع اس کی حالت قابلِ انوس ہے۔!!

سیدنا حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو فرمایا تھا کہ يَسُدُّ اللّٰهُ عَلٰى الْجَمَاعَةِ اللّٰهُ تَعَالٰى كَا بَرَكْتِ وَالَا هَا تَجْمَعْتِ پَر ہوتا ہے۔ عہد کی کثرت کے باوجود آج عالمِ اسلامی الجماعۃ کی نعمت سے محروم ہے۔ یہی وہ بڑی نعمت تھی جو مسلمانوں کی یکسانیت کو ایک نقطہ پر مجتمع کر سکتی تھی۔!!

اسلامی نماز اس حقیقت کو پوری جامعیت کے ساتھ واضح کرتی ہے۔ جس کی طرف اخبار الجمعیۃ کے مشاہد کے تاثرات میں اشارہ کیا گیا ہے۔ اور اگر دیکھا جائے تو اسلامی نماز محض عبادت ہی نہیں بلکہ اس میں اجتماعیت کا بہت بڑا سبق سکھایا گیا ہے اور بتایا گیا ہے کہ کوئی جماعت اس وقت تک ہرگز جماعت نہیں کہلا سکتی جب تک اُن کا ایک ایسا امام نہ ہو جس کی آواز پر ساری جماعت حرکت کرے۔ انوس اسلام نے جس تکرار اور بار بار کی تاکید کے ساتھ جس سبق کو ہر مسلمان کے ذہن میں رائج کرنا چاہا تھا، آج مسلمان اسی اہم بات کو یکسر فراموش کر چکے ہیں۔ بلکہ بعض تو امام کی بات بھی سنتا گوارا نہیں کر سکتے!! یا للتعجب!!

مگر اس تعجب خیز صورتِ حال اور نہایت درجہ کے اباہ و انکار کے باوجود حقیقت اپنی جگہ پر ناقابل تردید صورت میں موجود ہے۔ اور وہ وقت دور نہیں جب دنیا اس حقیقت کو سمجھ لینے کی کوشش کرے گی۔ اس لئے کہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے لزوم جماعت اور اطاعتِ امام کے سلسلہ میں جس قدر تاکید کی احکام صادر فرمائے ہیں، شاید ہی اور کسی بات کے بارے میں ایسی تاکید کی ہو۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تو یہاں تک فرمایا ہے کہ

من لم يعرف امام زمانہ فقد مات ميتة جاهلیة۔

جس نے اپنے زمانے کے امام کی شناخت نہ کی وہ جاہلیت کی موت مرا۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس ارشادِ گرامی کے بعد وہ کونسا سچا مسلمان ہے جو امام الزمان کی شناخت کئے بغیر ایک بات بھی چینی سے کاٹ سکتا ہے؟ اور خصوصیت کے ساتھ ہمارے اس زمانے میں جبکہ ایک طرف دنیا ایک دفعہ پھر ظہور الفساد فی البر والبحر کا نمونہ دکھادی ہے اور دوسری طرف وہ تمام علامات ایک ایک کر کے ظاہر ہوتی ہیں جو الامام المہدی کے ظہور کے لئے احادیثِ مقدمہ میں بیان ہوئی ہیں۔!! اس صورت میں ہر مسلمان کا فرض ہے کہ ارشادِ نبوی کی تعمیل میں اہم برگزیدہ وجود تک پہنچنے کی پوری کوشش کرے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا سلام اُس تک پہنچائے۔!!

خطبہ جمعہ

ہر نیا سال جو آتا ہے وہ ہم پر پہلے سے یاد دہندہ اریاں عا کرتا ہے

اگر ہم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کریں تو اللہ تعالیٰ ہم پر اپنے انعامات کو بڑھاتا چلا جائے گا

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۳ صلیح ۱۳۲۸ھ بمقام مسجد مبارک ربوہ

اس میں ہم اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کے قرب کو پہلے سے زیادہ پانے والے ہوں اور اس کی محبت جو ہمارے دلوں میں ہے وہ پہلے سے زیادہ شدت اختیار کر جائے۔ اور بہتر ثواب اس محبت کا اپنے رب کی طرف سے ہمیں ملے۔ پس اس معنی میں نیا سال آپ کے لئے بھی اور میرے لئے بھی اللہ تعالیٰ مبارک کرے جس سال میں سے ہم گزر چکے ہیں اس کا اختتام ہمیں بڑا بابرکت نظر آیا یہ بھی مصنوع ہی تھی کہ سال کے آخر میں ہمارا جملہ سالانہ رکھنا گیا ہے۔

جملہ سالانہ کے موقع پر بہت سی برکات کا نزول ہوا

اور اس جماعت مخلصین نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں بہت ایشار اور فدائیت اور محبت اور لذت اور اخوت کے مظاہرے کئے۔ ربوہ کے رہنے والوں پر جو ایک غیر سادہ زندگی بسر کرنے میں مالی لحاظ سے جملہ بڑا بوجھ ڈالنا ہے۔ کیونکہ ان کے شدت دار عزیز و رشتہ دار اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مہمان ان کے گھروں میں آکر ٹھہرتے ہیں اور علاوہ اس سادے کھانے کے جو جماعتی نظام کے ماتحت انہیں دیا جاتا ہے اور بہت سے خرچ میں جو انہیں کرنے پڑتے ہیں۔ جنہیں وہ بشارت کے ساتھ کرتے ہیں اور بہت سی تکالیف ہیں جو انہیں برداشت کرنی پڑتی ہیں اور وہ بشارت اور سکرات ہونے چہرہ کے ساتھ برداشت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اپنے پاک بندوں کے متعلق جو یہ فرمایا

يُؤْتِيهِمْ مِنْ عَالِي السَّمَاءِ مِزِينَ مَاءً حَلِيمًا (المائدہ ۵۵-۱۰)

یہ نظارہ بڑی وضاحت کے ساتھ اور پوری طرح روشن ہو کر جملہ کے ایام میں ہمارے سامنے آجاتا ہے کہ اپنی جانوں کی، اپنی تکلیف کی، اپنے مال کی پرواہ نہیں کرتے بلکہ اپنے بھائیوں کے آرام میں اور اس جدوجہد میں انہیں کوئی تکلیف نہ پہنچے اپنے اوقات کو بھی خرچ کرتے ہیں اور اپنے آراموں کو بھی قربان کرتے ہیں اور اپنے مالی بھی خرچ کر رہے ہوتے ہیں جملہ سالانہ ہر سال یہ نظارہ پیش کرتا ہے لیکن چونکہ ہر سال

پہلے کی نسبت زیادہ مہمان آتے ہیں

اس لئے ہر سال صرف یہ بات ہمارے سامنے نہیں آتی کہ ایک ایشار پیشہ جماعت دنیا میں قائم ہو چکی ہے بلکہ یہ نظارہ خاص طور پر ہمارے سامنے آتا ہے کہ یہ ایشار پیشہ جماعت ہر سال پہلے کی نسبت زیادہ ایشار دکھاتی اور قربانیاں دیتی ہے اور ان تمام مطالبات کو پورا کر رہی ہے جو جملہ کے یہ چند ایام ان سے کرتے ہیں۔ ہر سال پہلے سے زیادہ قربانی اور پہلے سے زیادہ بشارت اور لذت کے ساتھ وہ قربانی دے رہے ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ربوہ کے مکیوں کو اس کی بہترین جزا دے۔ اس قسم کی قربانی دینا بھی اللہ تعالیٰ کی توفیق کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ اور قربانی دینے کی توفیق وہی پاتے ہیں جو ہدایت کے پہلے دو تھوڑے تھوڑے کاموں کو پورا کر چکے ہوں یعنی اپنی عقل اور نظرت کے تقاضے پورے کرنے والے ہوں۔ اور عقل کا جو یہ تقاضا ہے کہ اللہ کی طرف سے جو ہدایت آئے اسے قبول کرے۔ دنیا کا کوئی عقلمند یہ تو نہیں کہے گا کہ اگر اللہ کی طرف سے کوئی ہدایت آئے تو اسے قبول نہ کرے۔ وہ یہ تو کہہ دیتے ہیں کہ یہ ہدایت اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہیں لیکن یہ کہہ کہے کہ ہدایت تو اللہ کی طرف سے ہے لیکن عقل کہتی ہے کہ اسے قبول نہ کرے۔ کوئی بھی یہ نہ کہے گا۔ اور نظرت انسانی کے اندر یہ بات بھی پائی جاتی ہے کہ حقیقی سکون اور مسرت اور خوش حالی کی زندگی وہی پاتے ہیں جو

تشہید و تعویذ سورہ فاتحہ اور آیت کریمہ
وَأَسْأَلُ بَيْنَ يَدَيْهِمْ زَادَهُمْ هُدًى وَتَسْوِيَةً لِقَوْلِهِمْ (محممہ ۲۶-۱۸)
کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

نیا سال نئی برکتوں نئی ذمہ داریوں کے ساتھ

آگیا ہے۔ ذمہ داریاں بھی پہلے سے بڑھ کر اور انعامات کے وعدے اور بشارتیں بھی پہلے سے زیادہ لے کر۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے کہ مومن کسی جگہ ٹھہرتا نہیں بلکہ مقامات قرب میں بلند سے بلند تر ہوتا چلا جاتا ہے۔ جیسا کہ سورہ محمد کی آیت میں ہی بڑا بھی میں نے تلاوت کی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ لوگ جو ہدایت کی راہوں کو اختیار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ہدایت کے مزید سامان ان کے لئے پیدا کر دیتا ہے۔ اہتدای کے معنی یہ ہیں کہ وہ لوگ جو اپنی عقل اور فراست سے کام لیتے ہیں اور نظرت انسانی میں اللہ تعالیٰ کے قرب کے حصول کی جو سعادت اور شدید خواہش پائی جاتی ہے اس کے مطابق قرب کی راہوں کو تلاش کرتے ہیں۔ اور علیٰ وجہ البصیرت اس مقام پر قائم ہوتے ہیں کہ اطاعت رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) کے بغیر اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کے قرب اور اس کی رضا کو حاصل نہیں کیا جاسکتا۔ اس لئے وہ ہر وقت اور ہر آن اسوہ بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور اتباع کی کوشش میں لگے رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے لئے ہدایت کے نتیجہ کے نیک ہونے کے بہترین کامیابیوں کے۔ رضا کی راہوں کو پالنے کے۔ اس کی رضا کو حاصل کر لینے کے سامان پیدا کر دیتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ انہیں مزید نیکیوں کی توفیق بھی بخشتا ہے۔ کیونکہ ہدایت کے معنی میں یہ مفہوم پایا جاتا ہے کہ جس شخص کو اللہ تعالیٰ ہدایت دے لے لے مزید بڑی نیکیوں کی توفیق وہ عطا کرتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ایک مومن جب اپنی زندگی میں قرب کے بعض مقام حاصل کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے مزید قرب کی راہیں اسے دکھا دی جاتی ہیں۔ پھر وہ مزید ترقیات کرتا ہے زَادَهُمْ تَقْوَاهُمْ اور اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اپنے مقام قرب و ہدایت کے مطابق وہ معزز اور مکرم بن جاتا ہے۔ کیونکہ قرآن کریم نے فرمایا اِنَّ اَكْرَمَكُمْ عِنْدَ اللّٰهِ اَتْقٰىكُمْ (الحجرات ۱۸-۱۹) اللہ تعالیٰ ان کی ان کے مناسب حال ان کی استعداد کے مطابق اور اپنی استعداد کو جس حد تک انہوں نے خدا کی راہ میں خرچ کیا اس کے مطابق ان کا تقویٰ ہے۔ اپنی نگاہ میں ان کی عزت انہیں عطا کر دیتا ہے۔

اس آیت کریمہ میں جو بہت سی باتیں بیان ہوئی ہیں ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ

مومن کسی مقام پر ٹھہرتا نہیں ہے

اس کی زندگی کا ہر لمحہ اس کو مزید نعمتوں کی طرف لے جاتا ہے۔ اگر وہ حقیقی اور مخلص مومن ہو اور اس کی زندگی کا ہر نیا سال اسے اللہ تعالیٰ کے زیادہ قریب کر دیتا اور اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں اسے زیادہ معزز بنا دیتا ہے پس ہر نیا سال جو ہماری زندگیوں پر آتا ہے وہ ہم پر پہلے سے زیادہ ذمہ داریاں بھی ڈال رہا ہوتا ہے اور پہلے سے زیادہ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں ہماری عزت کے سامان بھی پیدا کر رہا ہوتا ہے۔ اور مومن بندہ مخلص اللہ کے اور زیادہ قریب ہو جاتا ہے تو میری یہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان معنی میں جو قرآن کریم نے ہمیں بتائے ہیں ہمارا یہ سال جو ہم پر چڑھا ہے۔ پہلے سے زیادہ برکتوں والا سال ہو

اپنے رب سے ایک حقیقی اور زندہ تعلق

قائم کر دیتے ہیں۔ فطرت انسانی کو اس کے بغیر تسلی نہیں ہوتی۔ تو جو شخص عقل سے کام لیتا اور فطرت کے اندر جو ایک تقاضا اور عجز ہے اسے پورا کرتا ہے اور یہ غم کے ہوتا ہے کہ میں نے اپنے رب سے تعلق کو قائم کرنا اور چکتہ کرنا ہے تو پھر جب اس کے کان میں اللہ کی آواز اس کے کسی مامور کے ذریعہ سے پڑتی ہے تو وہ اس کی طرف متوجہ ہو جاتا ہے اور اطاعت رسول کرتا ہے حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر اس وقت تک یہی ہوتا چلا آیا ہے۔ ہمارے کان میں تو وہ آواز پڑی کہ جو سب پہلی آوازیں سے زیادہ شیریں تھی اور حسین تھی۔ اور اس کے ساتھ احسان کے اس قدر جلوے تھے کہ پہلی قوموں نے اپنی امتوں کے انبیاء کے وجود میں احسانوں کے وہ جلوے نہیں دیکھے ہمارے کان میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پہنچی۔ ہم نے اس آواز دینے والے کے وجود میں خدا تعالیٰ کی الوہیت کے کامل مظہر کو دیکھا۔ اسی حسن اور اسی احسان کے ساتھ اور دیوانہ وار لیبیک کہتے ہوئے ہم اس پاک وجود کی طرف دوڑے۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو ہدایت ہمارے لئے نازل ہوئی ہم نے اسے پہچانا اسے قبول کیا اور اس کے تقاضوں کو پورا کرنے کا عہد اپنے رب سے باندھا اور اس کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ کہا کہ درجہ بدرجہ تمہیں روحانیت میں بلند تر کرنا چلا جاؤں گا۔ تم ایک مقام تک جب پہنچو گے قرب کی اور رضا کی تمہیں تمہیں پر کھڑوں کا اور ان پر چلنے کی تمہیں تو فیق عطا کر دوں گا۔ اور تمہارا اس لئے مقام کے مناسب حال جو تقویٰ سے تمہیں دوں گا اور تم میری نگاہ میں پہلے سے زیادہ معزز اور مقرب بن جاؤ گے۔ اس سلسلہ میں ایک نظارہ ایسا رکھنا کہ تمہیں نے سبھی دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

مَنْ يَتَّقِ شَيْئًا لَفَنَسَمُ فَادَلُّكَ هُمْ الْمُتَّقُونَ (المحشر ۵۹-۱۰)

کہ جو شخص خست اور بخل سے بچا یا جاتا ہے حقیقی کامیابی اسی کو نصیب ہوتی ہے پس ہم نے ایسے رنگ میں اللہ تعالیٰ کی نعمت کو جلسہ میں مشاہدہ کیا کہ وہ بے نظیر اور بے مثال ہے۔

جلسہ کی حاضری کے متعلق

مختلف اندازے ہیں بعض لوگوں کا اندازہ تھا کہ جلسہ گاہ کے اندر اور باہر جو ہزاروں کی تعداد میں دست تھے اور جو گھروں کی چھتوں یا پہاڑوں کی چوٹیوں پر تھے ان کی تعداد شاید لاکھ کے قریب ہو اور عورتیں اس کے علاوہ تھیں۔ لیکن یہ اندازہ اگر صحیح نہ بھی سمجھا جائے تو بھی عورتوں کو شامل کر کے ریشویت اہالیان ربوہ (لاکھ کا جمع) تو ضرور تھا ذہنیت سے دست جمع آتے ہیں شام چلے جاتے ہیں) ان کے لئے ایام جلسہ میں امن اور مبارک رحمت کی فضا پیدا کی جاتی ہے۔ یہاں وہ ایسی چیز دیکھتے ہیں جو دنیا کی کسی اور جگہ انہیں نظر نہیں آتی۔ تو جماعت اس موقع پر سنن یوسف شیح کھٹیبہ کا حسین ترین مظاہرہ کرتی ہے اور اللہ تعالیٰ کے اس انعام کی وارث ہوتی ہے جو اس نے وعدہ کیا ہے۔ کہ اُولَئِكَ هُمُ الْمُتَّقُونَ حقیقی کامیابی یہی لوگ پانے والے ہیں تو ایک تو ہمیں پچھلے سال کے آخر میں اللہ تعالیٰ کی برکتوں اور انعاموں کا نزول اس رنگ میں بھی نظر آیا۔

پھر ہمیں ایک اور نظارہ بھی نظر آتا ہے اور وہ یہ کہ محبت اور پیار اور

الفت اور اخوت اور امن اور سکون کی ایسی فضا

اور ایسے مظاہرے ہوتے ہیں کہ دنیا کی کسی اور جگہ وہ چیزیں نظر نہیں آتی۔ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایسی ہی یا اس سے بھی بڑے کر نظرائی تھی مگر بعد میں ہم اسے بھول گئے اور اس انتباہ کی طرف متوجہ نہ ہوئے جو قرآن کریم نے ہمیں کیا تھا کہ:-

هَذَا الَّذِي آتَيْتَكَ فَتَصَوَّرْهُ بِالْمُؤْمِنِينَ نَزَلَتْ بَيْنَهُمْ فَكَلَّمَهُمْ لَوْ لَقِيتَ مَا فِي الْأَرْضِ جَمِيعًا مَا آتَيْتَ بَيْنَهُمْ وَلَا لَكِنَّا نَفَعْنَا اللَّهُ مِنْهُمْ إِنَّهُمْ كَانُوا لَشَاكِرِينَ

اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمایا ہے کہ اس نے اپنی خاص قدرت سے مسلمانوں کے دلوں کو مضبوطی کے ساتھ آپس میں باندھ دیا ہے اور اس رنگ میں باندھا ہے کہ اگر زمین کی ساری دولت اور زمین کے سارے اموال اس غرض کے لئے خرچ کر دئے جائیں تب بھی اس کے نتیجہ میں وہ الفت پیدا نہیں ہو سکتی تھی جو جماعت دینوں کے دلوں میں پیدا کر دی گئی ہے اور اللہ تعالیٰ نے یہ اس لئے کیا ہے کہ اس نے یہ فیصلہ کیا کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا میں غالب کرے گا اور چونکہ وہ حکیم ہے اس نے اپنی حکمت کاملہ سے جہاں اور بہت سے سامان اس مقصد کے حصول کے لئے پیدا کئے ایک سامان یہ بھی پیدا کیا کہ اس نے مومنوں کے دلوں کو بڑی مضبوطی کے ساتھ اخوت اور محبت کے رشتوں میں باندھ دیا اور ایسا انعام کیا کہ آدمی جب سوچتا ہے تو شرم سے آنکھیں جھک جاتی ہیں اور وہ یہ کہ اس آیت میں ان مومنوں کو جنہیں اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے نہ کہ ان کی

کسی خوبی کے نتیجہ میں الفت اور محبت کے اس رشتہ میں اس مضبوطی سے باندھ دیا ہے یہ تعریف کی ہے کہ آتَيْتَكَ فَتَصَوَّرْهُ بِالْمُؤْمِنِينَ یعنی تیری تائید اپنی مدد اور مومنوں سے کی۔ تو اپنی نفرت اور مومنوں کو برکت کر دیا۔ ایک جگہ جمع کر دیا۔

یہ کتنا بڑا انعام ہے

کہ جو لوگ اپنے نفوس کو اور جانوں کو خدا کے حضور پیش کر دیتے اور اس کی منشا کے مطابق اور اس کے ارادہ کو پورا کرنے کے لئے ایک جان ہو جاتے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں اپنی نفرت کے ساتھ بیان کرتا ہے۔ نفرت اور مومنوں کو ایک جگہ اکٹھا کر دیتا ہے اس سے بڑھ کر کسی انسان کو خدا تعالیٰ سے اور کیا انعام مل سکتا ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کرتے ہوئے جن کی خاطر اس عالمین کو پیدا کیا گیا تھا خدا تعالیٰ یہ فرماتا ہے کہ میں نے اپنی نفرت اور ان مومنوں کے ساتھ تیری مدد کی جماعت مومنین کو خدا تعالیٰ نے کتنا بڑا انعام دیا ہے۔ کتنا رتبہ ان کا بیان کیا ہے۔ انہوں نے جو کچھ پایا وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل ہی پایا۔ لیکن آپ کے طفیل مومنوں نے یہ کتنا بڑا انعام پایا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی نفرت اور مومنوں کو ایک جگہ اکٹھا کر دیا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ یہ ایک بڑا انعام ہے اس کو ضائع نہ کر دینا۔ فرمایا:-

وَأَعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا نِعْمَةَ اللَّهِ عَلَيْكُمْ إِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلَّفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ فَأَصْبَحْتُمْ بِنِعْمَتِهِ إِخْوَانًا وَاللَّهُ عَمَّا تَشَاءُ حَفِيفٌ غَنِيٌّ

یہاں اللہ تعالیٰ نے ہمیں بتایا ہے کہ جس قدرت کاملہ سے اللہ تعالیٰ نے ہمیں ایک جان کر دیا ہے اور بھائی بھائی بنا دیا ہے۔ اس کی ناقہ ری نہ کرنا۔ جس رمی سے اس نے تمہیں باندھا ہے اس رمی کو کبھی نہ چھوڑنا اور پرانہ مت بوجھنا۔

وَإِذْ كُنْتُمْ أَعْدَاءً فَأَلَّفَ بَيْنَ قُلُوبِكُمْ

یہ اللہ تعالیٰ کی ایک نعمت ہے اللہ کا فضل ہے جو اس نے تم پر کیا۔ دنیا ایزد انسانی کی دنیا بھتی۔ بھائی بھائی کا دشمن تھا۔ بھائیوں سے زیادہ باہمی الفت و اخوت پیدا کر دی۔ آج بھی ساری دنیا میں ہمیں یہی نظر آتا ہے۔ بھائی بھائی کا دشمن۔ حنفندان خانہ ان کا دشمن۔ علاقہ علاقے کا دشمن۔ اس رمی کو توڑنے کے محبت کی اس قید و بند سے آزاد ہو گئے۔ اس نعمت خداوندی کو ٹھکرا دیا جس کا ذکر ان آیات میں کیا گیا ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اس رمی کی قید سے باہر نکلو گے اَعْدَاءُ تَمُوتُ وَتُحْيِي بَنَیَّ جَمِيعًا اور جو الفت خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے تمہارے اندر پیدا کی تھی اور تمہیں ایک جان کر دیا تھا اس نعمت خداوندی سے تم محروم ہو جاؤ گے اور جس طرح اس سے قبل آگ کے گڑھے کے کنارے پر تم کھڑے ہوئے تھے اور خدا کے فضل نے تمہیں اس سے بچا لیا تھا۔ پھر تم وہیں جا کے کھڑے ہو جاؤ گے اور آگ کے اندر گرنے کا بڑا خطرہ پیدا ہو جائے گا۔ سو اے اس کے کہ توبہ کے ذریعہ پھر تم خدا کی حفاظت میں آ جاؤ۔ تو یہ حقیقت کہ کوئی قوم یا جماعت اس طرح الفت کے اور محبت کے بندھنوں میں باندھی جائے۔ اللہ تعالیٰ کی بڑی ہی نعمت ہے جیسے کہ قرآن کریم میں بیان ہوا ہے اور اس نعمت کو جماعت پر نازل ہوتے ہیں نے جلسہ سالانہ بردیکھا۔ ایک لاکھ کے قریب مردوزن کا اجتماع ہوا۔ اور نہ کوئی لڑائی ہوئی نہ جھگڑا۔ نہ کوئی شور ہوئے نہ شراب یہ چند دن اس طرح سکون اور محبت کی فضا میں گزر گئے کہ ہمیں تو گزرتے ہوئے پتہ بھی نہ لگا۔ جب وہ گزر گئے تو ہم نے کہا

مہمانِ رحمت ہو گئے اور اسیاں باقی رہ گئیں

پس جہاں ایک لاکھ کا اجتماع ہوا اور آپس میں کوئی جھگڑا نہ ہو یہ اللہ کے فضل اور اس کی رحمت کے بغیر ممکن ہی نہیں۔ جہاں پچاس آدمی کسی اور جگہ اکٹھے ہو جاتے ہیں آپس میں لڑ پڑتے ہیں۔ اس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بڑے مجاہدے بڑی دعاؤں کرنی پڑیں۔ جس ماحول میں سے احمدی نکل کر جماعت میں داخل ہوئے تھے جب تک ان کی پوری تربیت نہیں ہوئی ماحول کا ان پر اثر تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو سختی کے ساتھ ان کی تربیت کرنے کے لئے ایک جلسہ اس لئے ملتوی کرنا پڑا کہ تمہیں یہاں خدا تعالیٰ کی نعمتوں کے حصول اور ان پر حمد پڑھنے کے لئے اکٹھا کیا جاتا تھا لیکن اس الفت کا تم نے چونکہ نظارہ پیش نہیں کیا اس لئے میں جلسہ نہیں کرتا تا کہ تمہیں اچھی طرح سبق مل جائے۔ پھر بڑی دعاؤں کے ساتھ بڑی توجہ کے ساتھ جماعت کی تربیت کی اور وہ درخت مضبوطی

صوبہ بنگال اور بیسہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی تربیتی سرگرمیاں

ریورٹ سر سید محکم مولوی شریف احمد صاحب امینی ڈائری ملنگ ایچارج بنگال وارڈ

کو اس میں عبادت کی توفیق ملے اور ہمارے اس مخلص و مجید دست کو جنہوں نے اس کے اخراجات تعمیر اور اسکے ہیں اللہ تعالیٰ نے جسے جبر سے اور ان کے کاروبار اور بیوی و بچوں کی معیت میں برکت دے۔ اور ہمیں از پیش خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین

موضع انکار پور میں تبلیغی جلسہ مسجد احمدیہ براہیم پور کے افتتاح کے موقع پر موضع انکار پور کے غیر احمدی اصحاب نے خواہش کی کہ ان کے ہاں بھی تبلیغی جلسہ ہو۔ چنانچہ مورخہ ۲۷ جنوری کو بعد نماز مغرب خاکسار کی زیر صدارت ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں محکم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے ماسٹر عبدالرشید صاحب۔ پیار علی صاحب۔ مولوی میر امیر علی صاحب مسلم و تقیب جدید ماسٹر جہان نواز صاحب اور مشہور عالم صاحب نے بنگالی زبان میں تقاریر کیں اور بالآخر خاکسار نے اردو زبان میں مذاقت احمدیت پر تقریر کی جس کا بنگالی ترجمہ محکم مولوی عبد الرحمن صاحب خانی سائیکو سائنس کرتے ہوئے۔ یہ جلسہ اڑھائی گھنٹے تک جاری رہا۔ اس کے انتظامات خود غیر احمدی اصحاب نے انجام دیے تھے۔ اس جلسہ کا نیک اثر ہوا اور دو دست بیت کے سلسلہ افتخار میں داخل ہوئے۔ مزید بیعتوں کی توقع ہے اصحاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس گاؤں میں بھی ایک مضبوط جماعت بنا دے

مسجد احمدیہ بنگال وارڈ

۱۹۵۸ء میں مسجد احمدیہ بنگال وارڈ کی بنیاد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ قادریان نے رکھی تھی۔ چند ابتدائی مراحل کے بعد اس مسجد کی تعمیر تاحال رکی ہوئی ہے۔ گزشتہ سال میری تحریک پر بھدک کے ہی چند مخلص نوجوانوں محکم ماسٹر ماسٹر علی صاحبان نے اپنی ایک زمین کا بیس ہزار روپیہ اس مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں جماعت کو دے دی۔ اور اب محکم سید بشیر احمد صاحب کٹلی حال کلکتہ نے اپنے والد مرحوم سید رحیم بخش صاحب کے لئے عمدتہ مجاریہ کے طور پر اس مسجد کی تعمیر میں پندرہ سو روپیہ دینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے بھائیوں کی اس پیشکش کو قبول فرمائے اور ان کے اموال و نفوس میں برکت دے اور مسجد احمدیہ بنگال وارڈ مکمل ہو سکے۔ آمین

مسجد احمدیہ براہیم پور کا افتتاح

مارچ ۱۹۶۵ء میں براہیم پور کے گاؤں میں آگ لگ جانے کی وجہ سے احمدی بھائیوں کے مکانات نذر آتش ہو گئے تھے اور مسجد احمدیہ بھی جل گئی تھی۔ اصلاح یعنی جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے ریفین کاسمان بنگالیا گیا۔ اور اس طرح ان بھائیوں کی برکت اور ادائیگی جس کی وجہ سے ان کے نقصان کی ایک حد تک تلافی ہو گئی۔ اس موقع پر جماعت کے ایک مخلص مجید دست نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ اگر جماعت پسند کرے تو مسجد احمدیہ براہیم پور کو نچھتہ کرنے کے بعد اخراجات میں پیش کرتا ہوں جو جماعت نے اس مخلص و مجید دست کی پیشکش کو بخوشی منظور کر لیا اور مبلغ معافی کے مشورہ سے اس کی تعمیر کا کام شروع ہوا۔ مسجد کے مکمل ہونے پر اس کے افتتاح کی تقریب (۱۸ ایک دفعہ سیلاب کی وجہ سے ملتوی ہو کر) ۲۶ جنوری ۱۹۶۹ء بعد نماز عصر منعقد ہوئی۔ اور ایک تبلیغی جلسہ منعقد ہوا۔ اس تقریب میں علاوہ بھرت پور کی جماعتوں کے اصحاب کے علاوہ ڈائمنڈ ہاربر اور کلکتہ کے ۱۸ اصحاب بھی شریک ہوئے۔ محکم سید کریم بخش صاحب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ اور محکم سید محمد نور عالم صاحب نائب امیر کلکتہ بھی اس تقریب میں شریک ہوئے جو اصحاب جماعت کی جو صلہ انزائی کا باعث ہوئے۔ جلسہ افتتاح کی صدارت محکم امیر صاحب جماعت احمدیہ کلکتہ نے فرمائی۔ اس جلسہ میں خاکسار کے علاوہ محکم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے۔ محکم ماسٹر عبدالرشید صاحب محکم پیار علی صاحب۔ محکم سید مسعود احمد صاحب کٹلی۔ محکم مصنی الرحمن صاحب ایم اے اور محکم عبدالرشید صاحب ایم اے نے تقاریر کیں اور اس علاقہ میں تبلیغی تربیتی پروگرام ارتقائی کے سلسلہ میں مشورہ ہوا۔ اس تقریب کا سب سے زیادہ موثر حصہ وہ تھا جب نیم گرام۔ شاہی شہلا روئے گرام کی جماعتوں کے اصحاب کا تعارف ڈائمنڈ ہاربر اور دوسرے علاقہ کے اجریوں سے کیا گیا۔ اور یہ امر از یاد ایمان کا باعث ہوا۔ بچے شب یہ تقریب بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئی۔ اصحاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو علاقہ میں اسلام اور احمدیت کا نور پھیلائے گا مرکز بنائے۔ اور اصحاب جماعت

کے ساتھ اپنی جڑوں پر کھڑا ہو گیا۔ آج ہم اس کا پھل کھا رہے ہیں۔ اس درخت کو لگانے والا۔ اس درخت کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی برکتوں سے سیراب کرنے والا وجود تو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وجود تھا۔ ہر قسم کے خطرے سے محفوظ کرنے کے لئے آپ نے اپنا دنت بھی خرچ کیا۔ اپنا سب کچھ لگا دیا۔ ہر وقت دعاؤں میں لگے رہے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں نشانہ نہیں دیں۔ پھر ایک جماعت پیدا ہو گئی جس کی اخوت و الفت کے نظارے ہمیں نظر آتے ہیں۔ لیکن محبت اور اخوت اور الفت کے بندھنوں میں بندھے ہوئے کا بہترین مظاہرہ انسان جلد سالانہ کے آیام میں دیکھتا ہے۔ اتنا بڑا اجتماع ہو اور اس قدر سکون اور خلوص اور پیار۔ میرے علم میں تو بچوں کی بھی کوئی لڑائی نہیں ہوئی جو بعض دنوں سماجی عمر میں ہو جاتی ہے۔ کتنا بڑا فضل اور کتنی بڑی رحمتیں ہیں جو اللہ تعالیٰ نے اس جماعت پر خصوصاً آیام جلسہ میں نازل کیں۔ خالی یہ نہیں بلکہ جیسا کہ میں نے شروع میں بتایا تھا ہمیں یہ وعدہ بھی دیا گیا ہے کہ ہر نیا سال جو تم پر آئے گا وہ تمہیں میرے زیادہ قریب کر دے گا۔ تم پہلے سے بھی زیادہ میری نعمتوں کے وارث ہو جاؤ گے۔ اس لئے کہ

ہر نیا سال جو آئے گا وہ نئی ذمہ داریاں لے کے آئے گا

اور پہلے سے زیادہ قربانیوں کا مطالبہ کر رہا ہو گا۔ تم اپنی ذمہ داریوں کو نبھانا۔ میں تم پر اپنے انعامات کو تاجلا جاؤں گا۔ کتنا عظیم وعدہ ہے۔ کتنی عظیم ثبات ہے جو ہمیں دی گئی ہے۔ ہم جس سے کون بد بخت ہو گا جو خدا تعالیٰ کی ان نعمتوں کو ٹھکرا دے اور ان وعدوں کو بھول جائے اور اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے کی کوشش نہ کرے۔ ہم ایک عید سے نکل کر ایک نئی عید کے زمانہ میں داخل ہو رہے ہیں۔ اس عید کے لئے ہم نے تیاری کر لی ہے جس طرح دینی عید کے لئے ہم تیاری کرتے ہیں۔ اس عید کے لئے ہم نے ان تمام ذمہ داریوں کو نبھانا ہے جو ہم پر ڈالی گئی ہیں۔ عید کی وجہ سے۔ اور ان تمام مطالبات کو پورا کرنا ہے جو عید انسان کے اوپر ڈالنی ہے۔ عام گھروں میں جو عید منائی جاتی ہے وہ بھی بہت سی نئی ذمہ داریاں لے کر آتی ہے۔ یہ تو وہ عید ہے جس میں ہم نے پیدا کرنے والے اللہ کے سُن و احسان کے (اس کی بشارتوں کے مطابق) پہلے سے زیادہ جلو سے دیکھنے ہیں۔ پس پہلے سے بڑھ کر، پہلے سے زیادہ برکتوں دانی۔ پنے سے زیادہ انعامات کے وعدوں کے ساتھ اور بشارتوں کے ساتھ آنے والی ایک نئی عید میں ہم داخل ہو رہے ہیں۔

اللہ تعالیٰ اس سال کو بھی ہمارے لئے حقیقی معنوں میں عید بنا دے

اور اللہ تعالیٰ پہلے سے زیادہ نعمت اور فضل سے ہمیں نوازے اور اللہ تعالیٰ پہلے سے بڑھ کر سارا تقوے ہمیں دے اور ہم اس کی نگاہ میں معتز ہو جائیں۔ اس کی توفیق کے بغیر تو کچھ ہو نہیں سکتا۔ اے ہمارے رب ہم جانتے ہیں اور ہم عید و جہ البصیرت اس بات کا تیرے حضور اقرار کرتے ہیں کہ ہمارے اندر کوئی خوبی نہیں ہے۔ کوئی طاقت نہیں ہے۔ کوئی ثروت نہیں ہے کوئی حقیقی جذبہ نہایت نہیں ہے۔ ہر چیز ہم نے تجھ سے لے کر تجھ سے ہی توفیق پا کر تیرے حضور پیش کرنی ہے۔ پہلے سے زیادہ ہمیں توفیق عطا کر اور جو تیری توفیق سے ہم تیرے حضور پیش کریں پہلے سے زیادہ ہو اور تو اسے قبول کر اور پہلے سے زیادہ نعمتوں سے ہمیں نواز دے

(الفضل ۲۹ ص ۱۳۲۸)

شکر یہ اور درخواست دعا

احمدیہ دار تبلیغ کلکتہ کے دفتر میں ایک ٹائپ رائٹر کی شدید ضرورت تھی۔ چنانچہ میری تحریک پر محکم میاں محمد رفیع صاحب نیشنل ٹیئری نے اپنی دوکان کا ٹائپ رائٹر دار تبلیغ کے لئے دیا جو کئی سو روپیہ کی مالیت کا ہے۔ نچراہ اللہ احسن الجزا اور اصحاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس بھائی کے کاروبار میں برکت دے۔ اور مزید خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے آمین

خاکسار شریف احمد صاحبی مبلغ کلکتہ

درخواست دعا

میرے دو بچے ۸-۹ روز سے بیمار ہیں بخدا کھانسی تھوڑی دھڑکنہ ہمارے ساتھ ہی رہیں تو نیا ہے۔ دونوں کی شفا فرمائی کے لئے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے

خاکسار شریف محمود امیر سید و تقیب زندگی۔ دہلہ

اہل پیغام کا اصل مقام

از محکم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ ماہیہ محمدیہ مقیم بمبئی

دو ماہ قبل احمدیہ مسلم مشن ہاؤس بمبئی (الحق بلا تک) میں تین بیگامی حضرات تشریف لائے۔ اس وقت مشن ہاؤس کے دفتر میں خاک کے علاوہ محترم چودھری مبارک علی صاحب ایڈیشن ناظر امور عامہ قادیان اور محکم مولوی مسیح احمد صاحب سابق مبلغ بمبئی بیٹھے ہوئے تھے۔ ایک نے اچھا اشارتاً اسلام (بیگامی جماعت) کے عظیم الشان کارہائے نمایاں کا ذکر چھیڑ دیا جو کہ ہم تینوں کو ان کے کارہائے نمایاں کا مکمل علم تھا اور ہم تینوں نے انبار بدر کے کالوں میں، ہندوستان میں بیگامیوں کے حشرناک و عبرتناک انجام کے بارے میں ناقابل تردید واقعات کی روشنی میں مرصعین بھی کئے تھے اس لئے انہوں نے بجائے ہندوستان میں اپنے کارہائے نمایاں کا ذکر کرنے کے ہندوستان میں اپنی عظیم الشان سرگرمیوں کا ذکر چھیڑ دیا۔ اس وقت محترم چودھری مبارک علی صاحب نے ان سے دریافت فرمایا کہ کیا آپ کو کبھی پاکستان جانے اور وہاں اپنی جماعت کی سرگرمیوں کو دیکھنے کا اتفاق بھی ہوا ہے؟ تو کہنے لگے کہ گیا تو نہیں ہوں تاہم مجھے حضرت مولوی عبداللہ صاحب امیر جماعت کے خطوط ان کے چھپے ہوئے لیٹر پیڈ

انسٹی ٹیوٹ آف اسلامک سٹڈیز کھنڈو کی طرف سے شائع ہونے والے سہ ماہی رسالہ تھا کی ایک اشاعت میں دو کنگ مشن میں تردید مزائمت کے زیر عنوان شائع ہوا ہے۔ لکھا ہے :-

انگلستان کا مشہور شہر ووکنگ لندن سے ۲۵ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ یہاں بیگم صاحبہ بھوپال نے شاہجہان مسجد کے نام سے وسیع اور خوبصورت مسجد بنوائی تھی۔ یہ انگلستان میں پہلی مسجد تھی۔ تقریباً پچیس برس سے یہ مسجد مزائمت کے پروپیگنڈہ کا مرکز رہی ہے۔ اس جماعت دن مرزا غلام احمد قادیانی کی محمدیت تجدیت۔ مسیحیت اور مہدویت اور ظنی بروزی نبوت پر خواجہ کمال الدین صاحب صدر الدین اور مسٹر یعقوب خاں ایڈیٹر لائٹ کے بیچے رہتے رہے ہیں اور اس مسجد کو مزائمت کا عظیم قلعہ سمجھا جاتا ہے۔ آجکل اس مسجد کے امام از خطیب مولانا حافظ بشیر احمد مصری ہیں۔ جناب نور محمد صاحب اودھی کی تحریک پر جناب ظہیر احمد صاحب سیکرٹری پاکستان ایسوسی ایشن ووکنگ نے مولانا بشیر احمد صاحب مصری سے ملاقات کر کے بتایا کہ ہم مناظر اسلام مولانا مولانا لال حسین صاحب اختر کی ختم نبوت اور تردید مزائمت پر تقریر کرانا چاہتے ہیں۔

مولانا بشیر احمد صاحب نے تقریر کے لئے شاہجہان مسجد کا انتخاب فرمایا۔ چنانچہ ۱۹۶۸ء بروز اتوار تین بجے تقریر کا اعلان کا اعلان کر دیا گیا۔ مولانا بشیر احمد نے مولانا لال حسین صاحب اختر کا پر تپاک خیر مقدم کیا تلاوت قرآن کریم کے بعد مناظر اسلام نے مسد ختم نبوت اور تردید دعاوی مرزا غلام احمد قادیانی پر ایمان افروز تقریر فرمائی

آپ نے وفات سے بیان کیا کہ مسلمانوں اور مرزائیوں میں کفر و اسلام کا اختلاف ہے اور ہونے جو وہ سو سال سے مسلمانوں کا اجتماعی عقیدہ ہے کہ سرور کائنات محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مدعی نبوت و مجال و کذاب اور اور اسلام سے خارج ہے۔ مرزا غلام احمد قادیانی نے نبوت کا دعوے کر کے دنیا کے سترہ کروڑ مسلمانوں کو کافر اور جہنمی قرار دیا ہے۔ مرزا ایت اسلام کافر نہیں بلکہ اسلام کے خلاف ایک علیحدہ مذہب ہے

آپ کی تقریر کے بعد مولانا بشیر احمد مصری نے تقریر کی تائید کرتے ہوئے کہا کہ میں مرزائی یا احمدی نہیں ہوں بلکہ میں مسلمان ہوں اور تاجدار مدینہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہر مدعی نبوت کو کذاب اور کافر سمجھتا ہوں اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو آخر الزماں پیغمبر مانتا ہوں مولانا لال حسین اختر نے سوال کیا کہ مرزا غلام احمد قادیانی کے دعاوی کے متعلق آپ کا کیا عقیدہ ہے؟ مولانا بشیر احمد صاحب نے جواب دیا کہ میں مرزا غلام احمد اور اس کے تمام دعاوی کو جھوٹا سمجھتا ہوں۔ مولانا بشیر احمد صاحب مصری نے اعلان کیا کہ جب تک میں اس مسجد کا امام ہوں یہ مسجد مرزائیوں کی نہیں بلکہ مسلمانوں کی ہے

(تھا لکھنؤ اپریل ۱۹۶۸ء)

اگرچہ اس لیے نوٹ میں بہت سی ایسی باتیں مولوی لال حسین صاحب اختر نے اور خود شیخ عبدالرحمن صاحب مصری کے بیٹے حافظ بشیر احمد مصری نے بیان کی ہیں جو جھوٹ کا پلندہ اور کذب و افتراء سے پر ہیں۔ لیکن چونکہ اس وقت میرا مقصد اس طرح کی لابیائی باتوں پر تبصرہ کرنا نہیں بلکہ یہ بتانا ہے کہ اہل پیغام کے مابین ناز و کنگ مشن کی تازہ پوزیشن کیا ہے۔ نیز یہ خبر پینا میوں کے اس غلط اور جھوٹے پروپیگنڈہ کا بول کھولنے والی ہے کہ دو کنگ مشن میں ان کی تین ستر گریاں زور شور سے چل رہی ہیں حقیقت یہ ہے کہ آج بیگامی ایک ایسے مقام پر پہنچ چکے ہیں جن کے بارے میں قرآن کریم نے فرمایا ہے لَآئِیْ حُوءٌ لِّکُمْ وَلَا لَیْیْ حُوءٌ لِّکُمْ جَبَّحْتُمْ جُودھری مبارک علی صاحب اور خاک رحید آباد میں متعین تھے تو وہاں بیگامیوں کے واحد نمائندہ مولوی انعام الحق صاحب مرحوم اکثر اوقات ہمارے پاس یہ شکایت لیکر آتے تھے کہ آپ لوگ اپنی تقریروں میں ہمیں مدعو نہیں کرتے اس کے جواب میں ہم بھی کہا کرتے تھے کہ صرف دو ہی قسم کے لوگوں کو مدعو کرنے ہیں۔ مومنین کو یا منکرین کو۔ آپ چونکہ ان دونوں میں سے نہیں ہیں اس لئے آپ کو بلانا خارج از بحث ہے۔ مولانا پاکر مولوی انعام الحق صاحب حاضر ہو جایا کرتے تھے۔ عرض آج ان بیگامیوں کی اصل حقیقت سب پر واضح ہو چکی ہے کہ وہ با مسلمان اللہ اللہ ہر امن رام رام پر کار بند ہیں آخر میں ہندوستان میں کہیں کہیں کچھ لکھے ایک آدھ بیگامی کو صدق دل سے دعوت دی جاتی ہے کہ وہ صحیح معنوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دامن سے دستگیری اختیار کریں۔ اللہ تعالیٰ انہیں توفیق بخشنے آمین۔ دامعلینا الابلار

منظوری ممبران و عہدیداران صدر انجمن احمدیہ قادیان ۱۹۶۹ء

- سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ۱۹۶۹ء میں مندرجہ ذیل ممبران و عہدیداران صدر انجمن احمدیہ قادیان کی منظوری عطا فرمائی ہے :-
- | | | |
|-----|--|---|
| ۱۔ | محکم مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل | ناظر اعلیٰ دپریڈنٹ صدر انجمن احمدیہ قادیان |
| ۲۔ | عاجزادہ مرزا نسیم احمد صاحبہ | ناظر دعوت و تبلیغ - ناظر امور عامہ - صدر جانا دمیٹی |
| ۳۔ | شیخ عبدالحمید صاحب عاجز | ناظر بیت المال آمد |
| ۴۔ | قریشی منظور احمد صاحب سوز | ناظر تقسیم |
| ۵۔ | قریشی عطاء الرحمن صاحب | ناظر بیت المال خرچ |
| ۶۔ | مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل | ممبر صدر انجمن احمدیہ قادیان |
| ۷۔ | سید ذرات حسین صاحب اورین | " |
| ۸۔ | سید محی الدین احمد صاحب ایڈووکیٹ راجھی | " |
| ۹۔ | سید محمد معین الدین صاحب جینہ کنڈہ | " |
| ۱۰۔ | سید محمد صادق صاحب بانی کلکتہ | " |

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیاں

از مکتوب مولوی محمد کرم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ اہلبیت قادریان

صدر محترم و سامعین کرام!

آج کے اس اجلاس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض اہم پیشگوئیوں پر روشنی ڈالنا میرا مقصود ہے۔ پیشگوئی دراصل قبل از وقت امور غیبیہ کے انکشاف کا نام ہے اور اس کے دو پہلو ہوتے ہیں۔ بعض پیشگوئیاں اپنے اندر بشارتیں اور خوشخبریاں رکھتی ہیں۔ اور بعض ایسے اندر انداز کا پہلو رکھتی ہیں۔ اور یہ چیز عین نظرت انسانی کے مطابق ہے کیونکہ بعض طبائع خوشخبری کا وجہ سے بیدار اور حیرت برجاتی ہیں اور بعض طبائع میں کسی کام کی نسبت اس وقت تک پیدا نہیں ہوتی جب تک انہیں ڈرایا دھمکایا نہ جائے۔ خدا تعالیٰ کی اندازگی پیشگوئیوں اور نشانات کا یہ مقصد نہیں تھا کہ خواہ مخواہ دنیا مشکلات و مصائب میں ڈھائے اور تباہ و برباد ہو جائے۔ بلکہ ان میں تحریف نہ نظر ہوا کرتی ہے تاکہ لوگ عبرت حاصل کر کے حق کی طرف رجوع کریں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے :-

وَمَا تُرْسِلُ بِالْآيَاتِ إِلَّا تَحْذِيرًا
(بنی اسرائیل آیت ۶۰)

یعنی ہم نشانات کو (بد انجام سے) ڈرانے کے لئے ہی بھیجا کرتے ہیں۔

حضرات! پیشگوئیاں کرنا انبیاء و مومنین کا حقیقی مقصد نہیں ہوا کرتا۔ بلکہ ان کی آمد کا غرض تو یہ ہوا کرتی ہے کہ وہ دنیا کی جمہوری جنتوں اور فانی چیزوں سے منہ موڑنے کی تلقین دیں، اللہ تعالیٰ کی ہستی پر لذیذ ایمان پیدا کریں اور انہیں جنس کی بہتری اور خیر خواہی کے لئے ایشد کی توت پیدا کریں۔ اور یہ اغراض اس وقت تک پوری نہیں ہو سکتیں جب تک کہ ان کا تعلق خدا تعالیٰ کے ساتھ ثابت نہ ہو جائے۔ اس ثبوت کے لئے وہ جہاں اور بہت سے دلائل دنیا کے سامنے پیش کرتے ہیں انہی میں سے ایک زبردست دلیل امور غیبیہ پر مشتمل پیشگوئیاں کا پورا ہونا بھی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے :-

عَالِمُ الْغَيْبِ لَا يَبْهِنُ
أَحَدًا مِّنْ أُمَّةٍ مِّنْ رُّسُولٍ
(سورہ جن آیت ۲۶-۲۷)

یعنی اللہ تعالیٰ ہی عالم الغیب ہے

وہ اپنے غیب پر کثرت اطلاع صرف اپنے برگزیدہ مومنین و مرسلین ہی کو دیا کرتا ہے اور اس میں کیا شک ہو سکتا ہے کہ جس شخص کے ذریعہ ایسے امور غیبیہ کا اظہار ہو اس کا تعلق یقیناً عالم الغیب خدا سے ہے۔ موجودہ مادہ پرست اور سائنٹفک دور میں دیگر اہل مذاہب کا تو ذکر ہی کیا خود مسلمان بھی نشان نمائی سے مایوس نظر آتے تھے جیسا کہ جلسہ اعظم مذاہب لاہور میں مختلف مذاہب کے نمائندگان کے دربار مولوی محمد حسین صاحب شاہ لوی نے اپنا مضمون سناتے ہوئے کہا :-

”یہ وہ وقت ہے کہ لوگ معجزہ سے سنتے ہیں۔ معجزہ مانگتے ہیں لیکن انبیاء فوت ہو چکے ہیں۔ امن محمدیہ کے بزرگ ختم ہو چکے۔ بیشک وارث انبیاء ولی تھے، وہ کرامات رکھتے اور مرکات رکھتے تھے لیکن وہ نظر نہیں آتے زیر زمین ہو گئے آج اسلام ان کرامت والوں سے خالی ہے اور ہم کو گزشتہ اخبار کی طرف حوالہ کرنا پڑتا ہے ہم نہیں دکھا سکتے۔“

(رپورٹ جلسہ اعظم مذاہب لاہور ص ۱۲۶)
ایسے مایوسی کے دور میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ اعلان فرمایا ہے
کرامت گرچہ بے نام و نشان است
بیا بنگر ز غلبان محمد

اور فرمایا :-
”اور خدا تعالیٰ نے اس بات کے ثبوت کرنے کے لئے کہ میں اس کی طرف سے ہوں اس قدر نشان دکھلا دیے ہیں کہ اگر وہ ہزار نبی پر بھی نسبت کے جائیں تو ان کی بھی ان سے ثبوت ثابت ہو سکتی ہے۔ لیکن چونکہ یہ آخری زمانہ تھا۔ اور شیطان کا مع اپنی ذریت کے آخری حملہ تھا اس لئے خدا نے شیطان کو شکرت دینے کے لئے ہزار ہا نشان ایک جگہ جمع کر دیے۔“

(حقیقہ معرنت ص ۳۱ مطبوعہ ۱۹۰۰ء)
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس ثابت شدہ دعوے میں ہرگز مبالغہ نہیں

طاعون کا مرنی صرف مہینے میں ظاہر ہوا تھا اور اس پر قابو ہی پایا گیا تھا۔ لیکن روپا کے مطابق یہ مرنے پھینکا گیا اور صبح ہی پنجاب میں بھی آ گیا۔ اور ششماہ میں اس دباؤ نے کافی زور پکڑ لیا۔ ششماہ تک اس کے معراج کا زمانہ تھا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ پر ظاہر فرمایا کہ یہ طاعون آپ کے لئے ایک خدائی نشان ہے جس سے آپ کے ماننے والوں اور نہ ماننے والوں میں امتیاز کیا جائے گا۔ چنانچہ آپ نے ایک کتاب ”کشتی نوح“ تصنیف فرمائی اور اپنی جماعت کو نصیحت کی کہ وہ سیکا نہ لگوائیں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ تمام دنیا کو نشان دکھانا چاہتا ہے۔ اور آپ نے اپنے اہلہاات بھی اس میں درج فرمائے کہ :-

”تو اور جو شخص تیرے گھر کی چار دیواری کے اندر ہوگا اور وہ جو کامل پیرہنی اور اطاعت اور سچے تقویٰ سے مجھ میں محو ہو جائے گا وہ سب طاعون سے بچائے جائیں گے۔ اور ان آخری دنوں میں خدا کا یہ نشان ہوگا تا وہ قوموں میں فرق کر کے دکھلا دے۔ لیکن وہ جو کامل طور پر پیرہنی نہیں کرتا وہ مجھ میں سے نہیں ہے۔ اس کے لئے دیگر مت ہو..... قادیان میں سخت بربادی آگن طاعون نہیں آئے گی جس سے لوگ کتوں کی طرح مریں..... اور تمام لوگ اس جماعت کے گودہ کھنڈے ہی ہوں محافلوں کی نسبت طاعون محفوظ رہیں گے۔“

”کشتی نوح صفحہ ۵۰-۵۱)
نیز فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے کلام میں یہ وعدہ ہے کہ :-

”رَافِيْ اٰحْسَنْظُ اَعْلَىٰ مِّنْ بَنِي اٰلِہٖ اٰدَمَ۔ یعنی ہر ایک جو تیرے گھر کی چار دیواری کے اندر ہے اس کو بچاؤں گا۔ اس جگہ یہ نہیں سمجھنا چاہیے کہ وہی لوگ میرے گھر کے اندر ہیں جو میرے اس خاکہ خشت کے گھر میں بود و باش رکھتے ہیں بلکہ وہ لوگ بھی جو میری پوری پوری کرتے ہیں میرے روحانی گھر میں داخل ہیں۔“

(کشتی نوح ص ۲۳)
حضور کی یہ پیشگوئی نہایت شاندار اور واضح طور پر پوری ہوئی۔ پیشگوئی کے مطابق جب کہ پنجاب میں طاعون کا نام و نشان نہ تھا یہاں شدید طاعون کا حملہ ہوا۔ ہزاروں

کیونکہ گزشتہ انبیاء محدود و موقوم اور ملک کے لئے آتے رہے۔ اور ان کا دائرہ بھی محدود تھا اور نشانات بھی محدود۔ لیکن نغمہ موجودات، سرور کائنات سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم عالمگیر نبی ہیں۔ اور آپ کا دائرہ شریعت تا قیامت قائم رہے گا۔ اس لحاظ سے آپ کے امتی اور آپ کے غلام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دائرہ بھی عالمگیر حیثیت رکھتا ہے اور ضروری تھا کہ اس قدر وسیع نشانات دکھلائے بھی جاتے تاکہ موجودہ ترقی یافتہ دنیا پر جو نئی ایجادات اور جدید ترین ذرائع رسل و رسائل کے نتیجہ میں ایک شہر کی حیثیت اختیار کر چکی ہے ہر قوم و ملک کو نشان دکھلا کر اتمام حجت کر دی جائے

چنانچہ ان ہزار ہا نشانات میں سے جو اندازہ اور تشریحی ہر دو پہلوؤں پر مشتمل ہیں صرف بعض وہ اہم پیشگوئیاں آپ حضرت کے سامنے پیش کرتا ہوں جو کچھ تو زمینی اور فضائی تغیرات اور سیاسی انقلابات سے متعلق ہیں اور کچھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کی جماعت کی ترقی اور آپ کے مخالفین کی ناکامی سے متعلق ہیں

سب سے پہلے میں ان پیشگوئیوں کو بیان کرتا ہوں جو زمینی اور فضائی تغیرات سے متعلق ہیں :-

طاعون کی پیشگوئی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۶ فروری ۱۸۹۸ء کے اشتہار میں اپنا یہ رویا واضح فرمایا کہ :-

”آج جو ۶ فروری ۱۸۹۸ء کو کھینچا ہے میں نے خواب میں دیکھا کہ خدا تعالیٰ کے ملائک پنجاب کے قصبہ مقانقا میں سیاہ رنگ کے پودے لگا رہے ہیں اور وہ درخت نہایت بد شکل اور سیاہ رنگ اور خوشنک اور چھوٹے قد کے ہیں۔ میں نے بعض لگانے والوں سے پوچھا یہ کیسے درخت ہیں تو انہوں نے جواب دیا کہ یہ طاعون کے درخت ہیں جو منقریب ملک میں پھیلنے والی ہے“
یہ رویا اس وقت کا ہے جب انداز میں

شہر، مقبوض اور دیہات کے محلے کے محلے خالی ہو گئے۔ حتیٰ کہ بعض جگہوں پر لاشوں کو دفن کرنے والا کوئی آدمی نہیں ملتا تھا۔ اخبار سول اینڈ میٹری گزٹ ۲۹ اپریل ۱۹۶۵ء کی رپورٹ کے مطابق صرف مارچ ۱۹۶۵ء کے آخر تک طاعون سے سرنے والوں کی تعداد سول لاکھ چوراسی ہزار (۱۶۸۰۰۰) تک پہنچی اس کے بعد کے اعداد و شمار الگ ہیں اور دوسری طرف پیشگوئی کے مطابق خدا کے قادر نے جماعتِ احمدیہ کو حوالہ لینے کی نسبت محفوظ رکھا کہ یہ ثابت کر دیا کہ باریک در باریک اسباب کا مالک ہے۔ قادیان اس وباء کے تباہ کن اثرات سے محفوظ رہا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر میں کسی انسان کا اس مرض میں مبتلا ہونا تو دور کی بات ہے کبھی ایک چوہا بھی اس گھر کی چار دیواری میں نہیں مرا۔

خبر کرنے کا مقام ہے کہ کسی وباء کے جراثیم کو کوئی شعور حاصل نہیں ہوتا۔ جب ان کا حملہ ہوتا ہے تو درست اور دشمن کی کوئی تمیز نہیں رہتی۔ لیکن ایسا معلوم ہوتا ہے کہ یہ جراثیم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے گھر کو اور آپ کے پیروکاروں کو شناخت کرتے رہے۔ ان سے کچھ تعرض نہ کیا۔

زلزلہ کے متعلق پیشگوئی

سامعین کرام! ۱۹۰۲ء کے آخر سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے شدید زلزلوں کے آنے سے متعلق مسلسل خبریں دیں چنانچہ دسمبر ۱۹۰۳ء میں

”زلزلہ کا دھکا“

آنے کی خبر دی گئی۔ پھر یکم جون ۱۹۰۴ء کو ابھام ہوا۔

”سَلَامٌ عَلَيْكُمْ طِبْتُمْ سَعَفْتِ الْبَيْتِ يَارَحْمَتِهَا وَمَقَامُهَا“

یعنی تمہارے لئے سلامتی ہے۔ تم خوش رہو عارضی رہائش کے مکانات بھی مٹ جائیں گے اور مستقل رہائش گاہیں بھی۔ اسی طرح حضورؐ نے فرمایا تھا:-

خدا نے مجھے عام طور پر زلزلوں کی خبر دی ہے پس یقیناً تمہیں سمجھو کہ جیسا کہ پیشگوئی کے مطابق امریکہ میں زلزلے آئے ایسا ہی یورپ میں بھی آئے۔ اور نیز ایشیا کے مختلف مقامات میں آئیں گے اور بعض ان میں قیامت کا نمونہ ہوں گے۔۔۔۔۔

۱۰۰۔ اور زمین بڑا اس قدر تباہی آئے گی کہ اس روز سے کہ انسان پیدا ہوا ایسی تباہی کبھی نہیں آئی ہوگی اور اکثر مقامات پر زلزلے ہوجائیں گے کہ گویا ان میں کبھی باقی

نہ تھی۔

حقیقتہً (۱۵۷)

حضرات! ان الہی خبروں پر ابھی تھوڑا ہی عرصہ گزرا تھا کہ ہم اپریل ۱۹۰۵ء کو کانگریس اور اس کے ارد گرد سینکڑوں میل تک کی زمین میں زبردست زلزلہ آگیا جس میں کئی دیہات برباد ہوئے اور بیس ہزار جانوں کا نقصان ہوا۔ حالانکہ ماہرین طبقات الارض کا خیال تھا کہ کانگریس کا ہونا بے ضرر ہے یہاں کسی قسم کی تباہی کا خطرہ نہیں۔ اور اس طرح خبر کی وہ بات لفظ بلفظ پوری ہوئی کہ عارضی رہائش کے مکانات اور مستقل رہائش گاہیں بھی مٹ جائیں گی۔ جبکہ دھرم سالہ کی چھاؤنی کی سرکوں اور انگریزوں کی عالیشان کوچھیلوں کی اینٹ سے اینٹ بج گئی۔ اور واقعی دنیا نے قیامت کا نمونہ دیکھا۔ اس زلزلہ پر ملک کے بہت سے اخبارات نے اسی خیال کا اظہار کیا چنانچہ اخبار ریکل امرتسر نے لکھا:-

”یہ زلزلہ اس درجہ ہولناک اور مہیب تھا کہ اسے قیامتِ صغریٰ کہنا کچھ مبالغہ نہ ہوگا۔ بلکہ جس وقت وہ اپنی پوری شدت پر خدا کے نثار کا جلال ظاہر کر رہا تھا اس وقت تو لوگوں کو عموماً یہی یقین آ گیا تھا کہ بس قیامت آ ہی گئی“

(بحوالہ تاریخ احمدیت جلد سوم صفحہ ۱۵۷)

مخبر سامعین! ۱۹۰۵ء کے بعد سے مسلسل جو زلزلے کا سلسلہ جاری ہوا ہے اگر اس کے اعداد و شمار اکٹھے کئے جائیں تو بلا مبالغہ آٹھ لاکھ اموات ہو چکی ہیں جو کم از کم اندازہ ہے اور مالی نقصان اس کے علاوہ ہے۔ اور ان میں سے بیشتر زلزلے ایسے تھے جو عباد اور ثنود کی تباہی کی داستان دہرا رہے تھے بلکہ اس سے بھی زیادہ تباہ کن تھے۔ چنانچہ ۵ جنوری ۱۹۳۴ء کو بہار میں جو قیامت خیز زلزلہ آیا اس کے بارے میں اخبار اہمڈ پور نے اپنے اشاعت ۹ فروری ۱۹۳۴ء میں لکھا:-

”یقین ہے کہ بعد ختم رسالت محمدی علی صاحبہا السجۃ والسلام اگر نبوت جاری رہتی تو جدید نبی پر جو کتاب آتی اس میں حادثہ عظیم اور شرعیوں کی تباہی کے ذکر کے ساتھ ہی صوبہ بہار کے زلزلہ زدہ مقامات کا ذکر بھی ضرور ہوتا۔ یعنی بنایا جاتا کہ عادیوں اور ثنودوں کے عذاب سے زیادہ عذاب ان مقامات پر آیا“

ماہرین طبقات الارض کا اندازہ ہے کہ ہر سال جو وہ ہزار ہا زلزلوں کا شمار ہوتا ہے اور یہ بھی ایک ثابت شدہ حقیقت

ہے کہ ایران کے حالیہ زلزلہ اسراگرت ۱۹۶۸ء سے پیکر ۱۹۰۵ء تک کے زلزلوں کا شمار کیجئے تو آپ اسی نتیجہ پر پہنچیں گے کہ اس عرصہ میں زلزلوں کی وجہ سے جس قدر جانی اور مالی نقصان ہوا ہے اس قدر کسی پہلے زمانہ میں تین سو سال کے زلزلے ملا کر بھی نہیں ہوا۔ یہ نشان اس امر کا یقین ثبوت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پیش از وقت زلزلوں کی اطلاع ایسی عظیم و حیرت انگیز تھی کہ جس کے قبضہ قدرت اور تصرف میں کائنات کا ذرہ ذرہ ہے اور جو اس بات پر قادر ہے کہ اپنے فرمودہ کو منصفہ تہو درہا کر سکے۔

حضرات! لب میں آپ کے سامنے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیاں پیش کرتا ہوں جو سیاسی انقلابات سے متعلق ہیں:-

عالمگیر جنگ

حضور نے ۱۵ اپریل ۱۹۰۵ء کو یہ پیشگوئی فرمائی کہ:-

”اک نشان ہے آنے والا آج کے کچھ دن کے جس سے گردن کھائیں گے دیہات و شہر و سرخز آئے گا تھر خدا سے خلق پر اک انقلاب اک برہنہ سے نہ یہ ہوگا کہ تباہی سے ازار یک یک ایک زلزلہ سے سخت جنبش کھائیں گے کیا لشکر اور کیا شجر اور کیا حجر اور کیا کھاد اک جھپک میں یہ زمین ہو جائیگی زبردست نالیاں خون کی چلیں گی جسے اب دربار رات جو رکھتے تھے پونٹا کیس بڑگ یا کس جمع کر دے گی انہیں مثل درختان چنار ہوش اڑ جائیں گے انسان کے پرندوں کو اس بھو بیس گے نعموں کو اپنے لب کو نرا در ہزار ہر مسافر پر ساعت سخت ہے اور وہ گھڑی راہ کو بھولیں گے ہو کر مست و بھو را ہوا خون سے مردوں کو کھستان کے آب ردن سرخ ہو جائیں گے جیسے ہو شراب انجبار منجھلی ہو جائیں گے اس خوف سب جن دنس زار بھی ہوگا تو ہوگا اس گھڑی باہال زار اک نمونہ تھر کا ہوگا زہ رباتی فتاں آسماں حملے کریگا کھینچ کر اپنی کٹار ہاں نہ کر جلدی سے انکارا سے سعینہ ناشناس اس پہ بے میری سچائی کا سبھی زار و مدار وحی حق کی بات ہے ہو کر رہے گی بے خطا کچھ دنوں کے صبر ہو کر مستی و برباد ہوا حضور نے جب اس پیشگوئی کو شائع فرمایا تو اس پر یہ فوٹ بھی لکھ دیا:-

”ممکن ہے کہ یہ معمولی زلزلہ نہ ہو بلکہ کوئی اور شدید آفت ہو جو قیامت کا نظارہ دکھلاوے۔ جس کی نظر کبھی اس زمانہ نے نہ دیکھی ہو اور

جانوروں اور عمارتوں پر سخت تباہی آوے

(برائین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ ۱۲)

پہلی جنگ عظیم

چنانچہ اس پیشگوئی کے الفاظ ۱۹۱۴ء میں پہلی جنگ عظیم نے سلی جامہ پہنایا اور یہ جنگ ایسی اچانک ہوئی کہ بڑے بڑے مدبروں نے اس بات کا اقرار کیا کہ گودہ جنگ کے منتظر تو تھے لیکن اس کے اس قدر جلد بھوٹ پڑنے کی قطعاً توقع نہ تھی آسٹریا کے شہزادہ اور اس کی بیگم کا قتل ہونا تھا کہ ساری دنیا اس آگ میں کود پڑی۔ یورپ، ایشیا چین، جاپان، برمنی، ایران، عراق، شام، فلسطین، سامریا، انڈیہ سب جگہ جنگ کے شعلے بھڑک اٹھے اور ہندوستان بھی اس جنگ میں شریک ہوا اس آفت ناگہانی میں بیسیوں پہاڑیاں کثرت گولہ باری اور سرخوں کے رنگانے سے بالکل مٹ گئیں اور بہت سے شہر برباد ہو گئے کھیتوں اور باغیچوں کا جو نقصان ہوا وہ اندازے سے باہر ہے۔ بعض جگہ حصہ نما فرانس اور روس وغیرہ میں کثرت گولہ باری سے اس قدر گڑھے ٹر گئے کہ نیچے سے پانی نکل آیا۔ بعض دفعہ اس قدر خونریزی ہوئی کہ ناپولوں کے پانی فی الواقع سینوں تک سرخ ہو جاتے تھے اور ہر سرحد پر اس قدر جنگ ہوئی کہ کہہ سکتے ہیں کہ خون کی نالیاں بہہ پڑیں۔ خشکی پر فوجوں کے پھیل جانے اور سمندر میں آبدوز جہازوں کے حملوں سے مسافروں پر واقعی وہ ساعت سخت ہو گئی۔ اور ابھام

”کشتیاں چلیں ہیں تباہ کن کشتیاں“

کے مطابق جس قدر جہاز اس جنگ میں استعمال ہوئے اور جس قدر سمندر کا پیرہ اس جنگ میں دیا گیا اس سے پہلے کہیں اس کی مثال نہیں ملتی۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور آبدوز کشتیوں نے اس جنگ میں اتنا حصہ لیا جتنا پہلے کبھی نہیں لیا تھا۔ لوگ اس جنگ کے صدمہ سے قبل از وقت لڑ رہے ہو گئے اور بہت سے پاگل ہو گئے۔ بلکہ اسی وجہ سے *hell* ایک نئی بیماری قرار دی گئی۔

باقی آئندہ

تربیل زر

اور جلد انتظامی امور کے متعلق ہر قسم کی خط و کتابت بنام میسجر جبریل کیجئے اور ایسی خط و کتابت کے وقت خریداری نمبر دینا منہ بھولنے میسجر بدر قادیان

منقولات

ایسے زمانے میں بھی

مندرجہ عنوان سے اخبار الجمعیۃ دہلی نے ذیل کا ایک نوٹ اپنے پورے صفحہ میں شائع کیا ہے۔ اس پر ہمارا تبصرہ دوسری جگہ ملاحظہ فرمایا جائے۔ ایڈیٹر

”دی کی جامع مسجد میں جمعۃ الوداع کی نماز اندر پڑھنے کا موقع اس کو ملتا ہے جو کئی گھنٹہ پہلے سے جا کر وہاں بیٹھ گیا ہو۔ میں حسب معمول وقت پر روانہ ہوا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ مجھے مسجد کے باہر سڑک پر نماز پڑھنی پڑی۔ یہ اگرچہ لفظاً ہر بد قسمتی کی بات تھی مگر اس کی وجہ سے میرے لئے یہ ممکن ہو سکا کہ میں ایسے مناظر دیکھوں جو اندر کے نمازی نہیں دیکھ سکتے تھے۔“

مجھے سب سے زیادہ جس چیز نے متاثر کیا وہ جماعت کی یکساہت تھی۔ نمازیوں کی کثرت کا یہ عالم تھا کہ نہ صرف وسیع مسجد پوری طرح بھری ہوئی تھی بلکہ اس کی چھت اس کی سیڑھیاں، اس کے قریب کی سڑکیں اور میدان سب دور دور تک آدمیوں کا جنگل بنے ہوئے تھے۔ نمازیوں کی صفیں جنوب میں بازار مٹیا محل تک۔ شمال میں دریا کھلاں تک اور مشرق میں آزاد پارک تک نظر آتی تھیں۔

یہ بے پناہ جمع کھلے میدان کی طرح کجا نہیں تھا۔ بلکہ کوئی نیچے تھا، کوئی اوپر، کوئی بڑی صف میں تھا۔ کوئی چھوٹی صف بنائے ہوئے تھا اور ان کے درمیان جگہ جگہ ایسے اوٹ حائل تھے کہ پورا مجمع ایک نظر دیکھا نہیں جاسکتا تھا۔

مگر اتنا بڑا مجمع جو اتنی مختلف ٹکڑیوں میں بنا ہوا تھا ایک ساتھ جھکتا تھا اور ایک ساتھ کھڑا ہوتا تھا۔ ان کے قیام و وقوع اور وقوع و سجود میں کوئی فرق نہ تھا۔ اس بجوم میں یہ یکساہت کیونکر ممکن ہو سکی۔ جواب یہ ہے لاڈ اسپیکر کے ذریعہ۔ لاڈ اسپیکر نے اس بات کو ممکن بنا دیا کہ امام کی آواز جس وقت وہ شخص سنے جو ان کے ٹھیک پیچھے کھڑا ہوا ہے عین اسی وقت وہ لوگ بھی سن لیں جو امام سے بہت دور کسی وگت تھلگ جگہ پر ہاتھ باندھے کھڑے ہیں لاڈ اسپیکر کے ذریعہ آواز رسائی کے انتظام نے یہ کارنامہ دکھایا کہ آسا بڑا اور آسا مختلف مجمع کسی انتہا اور فرق کے بغیر ایک ساتھ نماز ادا کر سکا۔

”ایسے زمانہ میں بھی ہم متحد نہیں“ میں نے دل میں کہا ”آج جدید ذرائع نے اس بات کو ممکن بنا دیا ہے کہ نہ صرف ایک محلہ یا شہر بلکہ پورے پورے ملک حتیٰ کہ سارے عالم اسلامی کے سلمان ایک آواز پر حرکت کر سکیں۔ مگر اتحاد و اتفاق کے انتہائی زبردست امکان کے کنارے کھڑے ہو کر بھی ہم اتحاد و اتفاق سے محروم ہیں۔“

کیا اس سے بڑا المیہ بھی کوئی ہو سکتا ہے۔؟

(الجمعیۃ جمعہ ایڈیشن مورخہ ۳ جنوری ۱۹۶۹ء ص ۱۱)

انتقال پر ملال

افسوس! سوڈانوں و ضلع بھدرک (اڑیسہ) کے رئیس مکرم سید کلیم الدین صاحب ۶۶۹ کو وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا ابیدہ راجون۔ آپ گزشتہ رمضان المبارک میں بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ مرحوم بہت سی خوبیوں کے مالک تھے اور سوڈانوں کا بہر فرزند ان کی خوبیوں کا معترف ہے۔ ان کی بہر لغزیزی کی وجہ سے احمدی، یغرا احمدی اور بندہ دوستوں کو بھی مدغم ہوا ہے۔ احمدیت کی تبلیغ کا جوش رکھتے تھے۔ قبول احمدیت کے بعد جب معلوم ہوا کہ سوڈو کے یغرا احمدی اکٹھے ہو کر ان سے احمدیت قبول کرینے کی وجہ دریافت کرنے آئیں گے تو خوش ہوئے اور کہا کہ ان میں سے چیدہ چیدہ پڑھے لکھے لوگ آئیں تو اچھا ہے۔ مگر کوئی نہ آیا۔ بلڈپریشر اور فریب اندام ہونے کے باوجود پورے روزے رکھے اور نماز جمعہ میں باقاعدگی کے ساتھ شمل ہوتے رہے۔ غریبوں کی خبر گیری مرحوم کا طرہ امتیاز تھا۔ مرحوم کے پسماندگان میں ان کے اکلوتے بیٹے مکرم سید سلام الدین صاحب اور دو لڑکیاں ہیں۔

اجاب کرام سے درخواست ہے کہ مرحوم کی مغفرت کے لئے دعا کریں۔ اور یہ بھی کہ اللہ تعالیٰ ان کے پسماندگان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین خاک رسید غلام مہدی ناصر مبلغ سوڈو

مسجد احمدیہ شیموگہ کا افتتاح

الحمد للہ کہ شیموگہ (میسور سٹیٹ) میں مسجد احمدیہ کی تعمیر کا کام مکمل ہو گیا۔ اور انچارج مبلغ مکرم مولوی حکیم محمد بن صاحب نے مورخہ ۳۱ صلیح (جنوری) ۱۳۹۰ھ میں شمس کو دعائوں کے ساتھ مسجد کا افتتاح کیا۔ مسجد کے ساتھ ایک کوارٹر بھی تعمیر کیا گیا ہے۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کو ہمیشہ آباد رکھے اور جماعت کی مضبوطی کا باعث ہو۔ اور نمازیوں سے ہمیشہ بھری رہے۔

یہ خوشگن اطلاع نظارت ہذا کو مکرم سید مدار صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ شیموگہ نے دی ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

چند جلسہ سالانہ لازمی ہے

اجاب جماعت کو علم ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی چندوں میں سے ہے جس کی شرح سال کی آمد کا چھٹا یا ہوا آدھ کا ایک حصہ سال میں ایک مرتبہ جلسہ سالانہ کے اخراجات کے لئے ادا کرنا ضروری ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے متعدد مرتبہ افراد جماعت کو اس سلسلہ میں تاکید فرمائی ہے کہ

”میں یہ تحریر کرتا ہوں کہ جلسہ سالانہ کا چندہ جمع کرنے میں دوستی سے کام لیں تاکہ جلسہ سالانہ پر آنے والے مہمانوں کے لئے ہینے سے انتظام کیا جاسکے۔ اصل میں تو چندہ جلسہ سالانہ سال کے شروع میں ہی دینا چاہیے کیونکہ اگر اجناس وقت پر خرید لی جائیں تو ان پر بہت کم خرچ آتا ہے۔“

سال روزاں میں اب تک جو آمد ہوئی ہے وہ متنوع آمد (بجٹ آمد) اور اصل اخراجات جلسہ سالانہ سے کافی کم ہے۔ لہذا ایسے دوست اور ایسی جماعتیں جن کے ذمہ ابھی تک اس چندہ کی رقم قابل ادا ہوں، نیز جلسہ سہیداران مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ توجہ فرما کر جلد بقایا چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی فرمائیں۔

ناظر بیت المال قادیان

اعلان نکاح

مورخہ ۸ تبلیغ (فروری) بروز اتوار بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں محترم حضرت حاجزادہ مرزا نسیم لاجپور صاحبہ اللہ تعالیٰ نے مکرم مولوی بشارت احمد صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ مقیم چیمہ کا نکاح عزیزہ ائمہ النعیم فانی بنت خواجہ محمد مدنی صاحب فانی اور عہم پور جوں کے ساتھ بعض ۲۰۰۰ روپے حق مہر پڑھایا۔ اجاب کرام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے بابرکت اور شہرت خیرات حسنہ بنائے۔ آمین ایڈیٹر

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے چچا عرصہ ایک سال سے دماغی عارضہ میں مبتلا ہیں کئی قسم کے علاج معالجہ کے باوجود تاحال افاتہ نہیں ہوا۔ درویش کرام اور دیگر اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کا مدعا جلد کے لئے دعا کریں۔ خاک رسید حکیم آسنور کشمیر
- ۲۔ خاک رسید مکرم نوالدین الدین صاحب قریباً ایک ماہ سے بعارضہ ٹیٹا بیمار ہیں اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہو گئی ہے جلد بزرگان سلسلہ اور دیگر اجاب کرام سے ان کی کافی شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اے نعیم۔ حیدرآباد
- ۳۔ مکرم جلال الدین خاں صاحب کینرنگ ایک عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ میں اجاب جماعت کی خدمت میں موصوف کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اپنے مرض سے ان کو صحت کاملہ و عافیت عطا کرے اور خیر و برکت کی لمبی زندگی سے نوازے۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان
- ۴۔ مکرم ڈاکٹر میاں محمد طاہر صاحب ابن محترم میاں عطاء اللہ صاحب مرحوم امریکہ نے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی کی دینی دنیوی ترقیات کے لئے دعائی درخواست کی ہے۔ نیز اپنے والد صاحب مرحوم کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے خاک رسید فیض احمد گجراتی۔ دیش قادیان

ناصرات کے لئے ایک خصوصی تحریک

وقف جدید

از محترمہ سیدہ امینہ القادریہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ امامانہ مرکزیہ قادیان

احمدی بچوں اور بچیوں کی کتنی خوش قسمتی ہے کہ ایک خاص تحریک "وقف جدید" میں حصہ لینے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہؒ نے آپ کو آواز دی ہے۔ تاہم بچپن سے سلسلہ کی خاطر قربانیوں میں حصہ لینے کی عادت پڑ جائے۔ اور بڑے ہو کر آپ سلسلہ کا بوجھ اٹھا سکیں۔ لیکن اس تحریک کا خلاصہ یہ ہے کہ سولہ سال سے کم عمر کے لڑکے اور لڑکیاں خدمتِ اسلام کے لئے آگے آنے کا ہوا ادا کریں۔ یا چھ روپے سالانہ جنوری میں وقف جدید کا مال مال شروع ہوتا ہے۔ اور دفتر کی رپورٹ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ لجنات و نامرات کے زعموں کی رفتار غیر تسکین بخش ہے۔ اس لئے میں تمام لجنات کو توجہ دلاتی ہوں کہ وہ اس بات کا ممکن جائزہ لیں کہ ان کے شہر، قصبہ یا علاقہ کی تمام ناصرات اس تحریک میں شامل ہیں یا نہیں۔ یہ یاد رہے کہ اگر ایک بچی آٹھ آنے کا ہوا نہیں دے سکتی تو دو یا تین بچیاں جو سولہ سال سے کم عمر کی ہوں مل کر چھ روپے سالانہ ادا کریں۔ ہماری بہنوں کو یہ امر ہر وقت پیش نظر رکھنا چاہیے کہ حقیقی شہرمانی وہی ہے جو امام وقت کی اطاعت میں کی جائے۔ آپ کتنے ہی کام کریں اور سکیں بنائیں اور ان پر عمل کریں لیکن اگر اپنے امام ایسے وقت تقاضے کی پوری اطاعت نہ کریں اور آپ کی آواز پر بیباک نہ کہیں تو آپ کا کام اللہ تعالیٰ کی فطرتوں میں کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ اس لئے آپ کی پوری کوششیں حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہؒ نے اپنی پیش کردہ سکیوں کو کامیاب بنانے کے لئے اور بچیوں میں آپ کی اطاعت کا اور آپ کی آواز پر بیباک کہنے کا جذبہ پیدا کرنے کے لئے ہونی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اور بچیوں کو توفیق عطا فرمادے کہ وہ خدمتِ اسلام کے لئے قربانیاں کریں اپنی ماہانہ رپورٹوں میں بھی وقف جدید کے لئے اپنی معافی کا ذکر کریں اور کوشش کریں کہ کوئی ایک بچی بھی ایسی نہ رہ جائے جو وقف جدید کی تحریک میں شامل نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر رہے۔ آمین

ضروری اصلاح

صدر لجنہ احمدیہ قادیان کے لئے چند میٹرک پاس کلرکوں کی ضرورت ہے۔ خواہشمند احباب اپنی اپنی درخواستیں مع معتمدہ سرٹیفکیٹ اور امیر مقامی یونیورسٹی جماعت احمدیہ کی سفارش کے ساتھ نظارت علیا کے نام بھجوائیں۔ سرٹیس کیٹیشن کا امتحان پاس کرنے کے بعد صدر لجنہ احمدیہ کا گریڈ ۹۰-۱۲۰-۱۵۰-۱۶۰-۶-۲۲۰ دیا جائے گا۔ ناظر علیہ قادیان

بدر کا مسیح موعود ممبر

انشاء اللہ ۳۰ مارچ ۱۳۴۸ھ بمطابق ۲۰ مارچ ۱۹۲۹ء کو شائع ہو رہا ہے جماعت کے اہل قلم حضرات اور احمدی شعراء کرام کا خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس خصوصی شمارہ کے لئے اپنی بیش قیمت نگارشات مارچ کے پہلے عشرہ تک ادارہ بدر کو ارسال کر کے ممنون فرمادیں۔ ایڈیٹر بدر

حصہ آمد کے موصی صاحبان

لوٹ فرمائیں کہ موجودہ مالی سال ۳۰ اپریل ۱۹۲۹ء کو ختم ہو رہا ہے۔ تقیادار موصیوں کو ان کے بقایا کی اطلاع دیتے ہوئے ہمدردانہ لنگی کے لئے توجہ دلائی جا چکی ہے۔ امید ہے کہ وہ سب مالی سال ختم ہونے سے قبل اپنے بقایا ادا کر دیں گے اور دوسرے موصی صاحبان بھی وسط اپریل تک اپنا حصہ ادا فرمائیں تاکہ ۳۰ اپریل سے قبل ان کا حصہ پہنچا دیا جاسکے۔ سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

پروگرام دورہ محرم مولوی جلال الدین صاحبہ انسپکٹر پبلسٹیٹی قادیان

جماعت ہائے احمدیہ یونیورسٹی بہار بنگال ۲۱ تا ۲۹ مارچ ۱۹۲۹ء

سندرجہ ذیل جماعت ہائے احمدیہ یونیورسٹی بہار بنگال کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ محرم مولوی جلال الدین صاحبہ انسپکٹر بیت المال قادیان مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۲۹ء دورہ کر رہے ہیں جس میں وہ صحابہ کی بڑائی اور وصولی چندہ جات کے علاوہ آئندہ سال ۱۹۲۸-۲۹ء میں یعنی ۱۹۲۹ء کے بجٹ کی تشخیص کا کام سرانجام دیں گے۔ جلد صدر صاحبان انسپکٹر بیت المال اور دیگر ممبران و احباب جماعت سے امید ہے کہ وہ انسپکٹر صاحبہ موصوف سے کماحقہ تعاون فرما کر اللہ ماجور ہوں گے۔ ناظر بیت المال قادیان

نمبر	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	عرصہ قیام	تاریخ روانگی
۱	قادیان	-	-	۲۱-۲-۲۹
۲	بٹلی	۲۲-۲-۲۹	ایوم	۲۳
۳	امروہہ	۲۳	"	۲۴
۴	سردارنگر	۲۴	"	۲۵
۵	شاہجہانپور	۲۵	"	۲۶
۶	گوندہ	۲۶	"	۱-۳-۲۹
۷	کھنوا	۱-۳-۲۹	"	۲
۸	کاپور	۲	"	۴
۹	بندس	۵	"	۶
۱۰	بھدرہ	۶	"	۷
۱۱	پٹنہ	۷	"	۸
۱۲	مظفرپور	۸	"	۹
۱۳	ادریں	۱۰	"	۱۱
۱۴	مونیچر	۱۱	"	۱۲
۱۵	بھاگپور - برہہ پورہ	۱۲	"	۱۵
۱۶	خانپور ملکی	۱۵	"	۱۷
۱۷	بھاری	۱۷	"	۱۸
۱۸	راپٹی سمیہ	۱۹	"	۲۱
۱۹	جھنڈ پور	۲۱	"	۲۳
۲۰	موسے بنی بائیز	۲۳	"	۲۵
۲۱	کاکتہ	۲۴	"	۲۶
۲۲	بجرت پور ابراہیم پور	۲۶	"	۱-۳-۲۹
۲۳	کینچا - سند پور - تانگرا	۱-۳-۲۹	"	۳
۲۴	گلاتہ	۳	"	۴
۲۵	کلکتہ	۴	"	-

دورہ محرم نرسنگی کلچر صاحبہ انسپکٹر پبلسٹیٹی قادیان

محرم نرسنگی محمد شفیع صاحبہ انسپکٹر پبلسٹیٹی قادیان کے علاوہ اڑیسہ کی جماعتوں کا دورہ مورخہ ۹ مارچ ۱۳۴۸ھ بمطابق (۹ مارچ ۱۹۲۹ء) سے شروع کریں گے۔ متعلقہ جماعتوں کو وہ خود اپنے پروگرام سے اطلاع دیں گے۔ جلد ممبران سے درخواست ہے کہ وصولی چندہ جات اور وصولی چندہ تحریک جدید کے سلسلہ میں ان سے پورا پورا تعاون فرمائیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ وکیل المال تحریک جدید قادیان

زکوٰۃ آپ کے اموال کو پاک کرتی ہے

احمدیہ مشن مارشس

تفصیلاً صفحہ اول

اسلامی تاریخ کے واقعات پیش کر کے بتایا کہ اسلام نے نہ صرف "انسانی حقوق" پر عمدہ تعلیم، بحال پیش کی ہے بلکہ اس پر عمل کر کے بھی دکھایا ہے۔ ان پبلک تئاریز کے علاوہ جامعی اجتماعات میں پندرہ تقاریر کریں۔

لٹریچر کے ذریعے تبلیغ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارے مشن کو دنیا کی اہم زبان فرانسیسی میں لٹریچر شائع کرنے کا موقع مل رہا ہے۔ اس عرصہ میں مندرجہ ذیل کتابیں شائع ہوئیں:-

- (۱) حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی کتاب "احمدیت کا پیغام" ایک ہزار۔
- (۲) آپؒ کی کتاب "حضرت محمد عورت کے نجات دہندہ" دو ہزار۔
- (۳) سیر و سوانح حضرت مسیح موعود علیہ السلام، دو ہزار۔
- (۴) "کامیابی کی راہیں" کا ترجمہ Econ of Islamique چاروں حصوں میں ایک ایک ہزار۔
- علاوہ ان کی کئی کتب کے ترجمے تیار ہیں۔
- (۱) اسلام کا اقتصادی نظام از حضرت المصطفیٰ الموعودؐ
- (۲) ریاض احادیث النبی از شریعت احمدیہ صاحب لٹریچر
- (۳) چشمہ نبوی از حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔
- (۴) سراج الدین عیسیٰ کے چار سو سوالوں کا جواب۔ از حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ (۵) احمدیت (حقیقی اسلام) کا ترجمہ بھی ہو رہا ہے۔ (۶) قرآن کریم کے تفسیری زبوں کے ترجمہ کی نظر ثانی کا کام بھی جاری ہے۔ اور بھی بعض کتب کے ترجمے ہو رہے ہیں۔

ماہنامہ LE MESSAGE نے باقاعدگی سے اپنا آٹھواں سال پورا کیا۔ آج کل یہ ایک ہزار کی تعداد میں کم از کم شائع ہوتا ہے۔ مارشس کے علاوہ انگلینڈ، آسٹریا، کوسٹ، کانگو، مڈغاسکر، سینگال، نیپین میں بھی جاتا ہے۔ مقامی طور پر اب اس کے سینکڑوں خریدار ہیں۔ ۲۰۰ لائبریریوں اور اہم کونسل سنٹرز وغیرہ کو مفت بھی بذریعہ ڈاک بھجوا جاتا ہے۔ دنیائے احمدیت کی خبروں کے علاوہ حضور کے خطبات، حضرت مسیح موعود کے ملفوظات۔

احادیث النبی کے علاوہ اسلام پر اہم مضامین بھی شائع ہوتے رہے۔ اس کو ایڈٹ کرنے میں محکم بلورم عزیز بجز مدد کرتے رہے۔ اور میجر کے فرانس برادر احمد علی بخش صاحب سرانجام دیتے رہے۔ افضل سے ترجمہ کرنے میں مدد کرنے والے بھائی احمد حسن صاحب کو یہ ہیں جو گفتگوں کا کام منٹوں میں کر دیتے ہیں۔ باوجود گورنمنٹ سے ریٹائرڈ ہونے کے ان کا ذاتی اخبار Le Progress Salamique بھی ۲۰ سالوں سے باقاعدگی

روزنامہ میں طرفین کی طرف سے خطوط چھپے۔ ان خطوط میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "مسیح ہندوستان میں" کے اہم اقتباسات شائع ہوئے۔ اور کسٹریبل کا نظارہ لوگوں نے خوب دیکھا۔ بھائیوں نے بھی مختلف مقامات پر نمائش لگا کر تبلیغ شروع کر رکھی ہے۔ ہمارے احمدی نوجوان بھی ان کی تلاش کر کے وہاں جا نکلتے ہیں۔ مگر جو بھائیوں کو یہ پتہ لگتا ہے کہ ان سے بات کرنے والا احمدی ہے تو فوراً ان کے منہ کو تالا لگ جاتا ہے۔ اور وہ علی الاعلان کہتے ہیں کہ ہمیں احمدیوں سے بات کرنا منع ہے۔ عرصہ زیر رپورٹ میں شمال مشرقی علاقہ میں ایک اہم جلسہ "بہائیت کی تردید" میں کروایا گیا۔ جس میں خاکسار کے علاوہ ہمارے مقامی مبلغ ابو بکر خان صاحب نے بھی تقریر کی اور دو ہندو پنڈت عاجان نے بھی تقریریں کیں۔ سامعین جو ۵۰۰ کے قریب تھے متفقہ طور پر کہا کہ اب وہ بہائیوں کی باتوں میں نہ آئیں گے۔ ان کے مشنری ہمارے چھوٹے چھوٹے طلبہ سے بات کرنے سے کتراتے پھرتے ہیں۔ اور ہوا اللہی ارسل رسولک بالہدیٰ و دین الحق لیظہرک علی الدین کلہ کی شان کا مظاہرہ ہوتا رہتا ہے۔

ایک دلچسپ بحث

ہمارے خدام اناجیہ کے سیکرٹری تبلیغ بھائی غفور فونہی کو ایک ٹیلر باسٹر ہیں مگر انہیں تبلیغ کا شوق ہے۔ وہ اپنے ساتھ خدام کے لئے اکثر تبلیغ کے لئے نکل جاتے ہیں۔ ایک موقع پر چند دوستوں نے تحقیق حق کی خاطر بعض مختلف فیہ مسائل پر تبادلہ خیالات کرنے کے لئے لگاکار تودہ فوراً میدان میں اترے اور تین مختلف راتوں کو یہ بحث گفتگو جاری رہی۔ اور سامعین نے خوب سنا کہ قرآن مجید کس کی تائید کرتا ہے؟

مارشس وزرا غیر ممالک میں

شعبہ کا سال ہمارے لئے اس لحاظ سے بھی اہم ثابت ہوا کہ آزادی کے بعد ہمارے ذریعہ غلام لندن مشن کی طرف سے مگر جی مولانا بشیر احمد صاحب رفیق نے قرآن مجید کا تحفہ پیش کیا۔ پھر نیویارک میں ذریعہ غلام اور اقوام متحدہ میں مارشس نمائندہ کو جو بھری سید جو اد علی صاحب نے اسلامی لٹریچر پیش فرمایا۔ پھر واشنگٹن میں ہمارے ذریعہ خزانہ اور گورنر آف بینک کو مشن نے خوش آمدید کہا اور ابھی حال ہی میں کراچی میں مگر جی برادر محمد اجمل صاحب ایم اے نے ہمارے ذریعہ اطلاع کو اسلامی لٹریچر کی پیشکش کی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان سب کا جہ چاہا یہاں آکر یہ لوگ کمرے رہے اور جماعت احمدیہ کی عالمگیر حیثیت کا اعتراف کرتے رہے۔ یہ فوٹوز یہاں کے اخبارات میں بھی شائع ہوئیں۔

نئے ہسپتال کا افتتاح

ہمارے ایک دوست ڈاکٹر جلال الدین شجاع کی محنت کے نتیجے میں جانوروں کے لئے ایک ہسپتال تعمیر ہوا ہے۔ اس کے افتتاح کے لئے گورنر جنرل صاحب آئے۔ اس موقع پر بھی خاکسار حاضر تھا اور کئی اہم لوگوں سے ملاقاتیں کرنے کا موقع ملا۔ اور لندن سے آئے ہوئے ایک جہان سے اسلامی تعلیم متعلقہ حفاظت موشیاں پر گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ وہ R.S.P.C.A. کے نائب صدر ہیں۔ ان کی غلط فہمی کو دور کیا گیا کہ اسلام نے جانوروں پر ظلم روا رکھا ہے۔

ترجمی اجتماعات

شعبہ عین ججسٹم الہٰندیہ کے ۷ ترجمی اجتماعات کے بعد نومبر میں تیسرا مرکزی اجتماع دارالسلام ریزہ میں منعقد ہوا۔ جو گذشتہ دو اجتماعات کی نسبت بے حد کامیاب رہا۔ خدام نے کئی اہم ترجمی پروگرام پیش کئے۔ اطفال نے بھی اپنا حصہ لیا۔ نمازیں صحیح تہجد باجماعت ادا ہوئیں۔ جہان نوازی انفرادی اور اجتماعی ہدیٰ۔ اول دوم آنے والوں کو انعامات بھی تقسیم کئے گئے۔

(۲) لجنہ اہل اللہ کی آٹھویں سالانہ تقریب بھی نومبر کے پہلے ہفتے میں ہوئی۔ جس کی تیاری سب برانچوں نے کی۔ دارالسلام کا وسیع مرکز ان کے لئے چھوڑا ہو گیا۔ دو گھنٹے ان کا تقریری پروگرام ہوا۔ پھر نمازوں کے بعد ناصرت کا پروگرام، اس کے بعد ان کی صنعتی نمائش اور مینا بازار کا افتتاح ہوا۔ کھانے پینے کا سامان بھی تھا۔ ۵ بجے شام کو ان کی کل آمد ۹۰۰ روپے سے زائد ہوئی اور لجنہ خدام اور لجنہ کے اجتماعات کی پیلٹی اخبارات اور ریڈیو پر ہوئی۔ اور بعد میں رپورٹیں بھی مقامی پریس میں شائع ہوئیں۔

تعلیم القرآن کلاس

تیسری تعلیم القرآن کلاس رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں ہوئی۔ سورۃ السرحن کا درس خاکسار دیتا رہا۔ قرآن مجید سے اہم مسائل پر تقریر ہوئیں۔ سوال و جواب کے ذریعہ سے قرآن مجید سے متعلق جنرل تاج کو وسعت دی گئی۔ مردوں کی کلاس نماز ظہر کے بعد اور عورتوں کی کلاس نماز ظہر سے قبل ہوتی رہی۔ آخر میں امتحان لیا گیا اور اول دوم رہنے والے مردوں اور عورتوں کو قرآن مجید بطور انعام دئے گئے۔ اس کی افادیت کے پیش نظر زونل تعلیم القرآن کلاس کا پروگرام بھی شعبہ کے لئے بنایا گیا ہے۔

رمضان المبارک

اللہ تعالیٰ کے فضل سے رمضان المبارک کی آمد کے ساتھ ہی جملہ احمدیہ مساجد و مراکز پہلے آگے دیکھتے مسلسل صفحہ ۱۲ پر

تبدیلی دورے

عرصہ زیر تبلیغ میں خاکسار کو ملک کے چاروں اطراف میں کئی تبلیغی دورے کرنے کا موقع ملا۔ مشن کی کار میں میرے ہمراہ ہمیشہ تین چار والٹیرز بھی مصروف تبلیغ رہے۔ زیر تبلیغ اصحاب کو ان کے گھروں پر جا کر گفتگو کرنے کا موقع ملتا رہا۔ اور جہاں جہاں ہماری جماعتوں کا قیام ہے وہاں رات کے وقت درس القرآن دیتا رہا اور رات بارہ بجے واپسی ہوتی رہی۔ میرے علاوہ دو مقامی مبلغین بھی احمدی بچوں کو اچھے مدارس میں تعلیم دینے کے علاوہ اپنا سارا وقت تبلیغی دوروں کے لئے وقف رکھتے رہے۔ اور مرکزی پروگرام کے تحت ملک کے شمال و جنوب اور مشرق و مغرب میں گاؤں بے گاؤں جا کر تبلیغ اسلام کرتے رہے۔ ہندوؤں میں ہندی زبان کا لٹریچر پھیلانے کا موقع ملا۔ اور عیسائیوں میں فرانسیسی زبان کا۔ چنانچہ اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے بعض نئے مقامات پر بھی احمدی جماعتیں قائم ہو رہی ہیں۔ اور وہاں احمدیہ مراکز کے قیام کی ضرورت محسوس ہو رہی ہے۔

عیسائیوں کے بعد بہائیوں کی تردید

شعبہ کے بعد پھر شعبہ میں ایک بار تبلیغی دورے کی تردید کا خوب موقع ملا۔ جبکہ یہاں کے اہم عیسائی

سے زیادہ مستعد ہو گئے اور لوکل اخبارات کے ذریعہ سے پروگرام کی تشہیر مفید ثابت ہوئی۔ نماز تراویح باجماعت کا انتظام جملہ مساجد میں تھا۔ نماز تراویح کے بعد سورہ کہف کا درس روزانہ ہوتا رہا۔ اور نماز صبح کے بعد حدیث کا درس۔ مرکزی مسجد میں جملہ ذمہ داری خاکسار کے کندھوں پر تھی۔ ضعیف و فطانت کی رقم حاصل کر کے قربانوں میں عید سے پہلے تقسیم کر دی گئی تھیں۔

اعمال خیر

اللہ تعالیٰ نے یہ بھی فضل فرمایا کہ اس سال گذشتہ سال کی نسبت دو گنی تعداد میں ۱۴ احباب نے مسجد دارالسلام میں اعکاف کی عبادت میں حصہ لیا۔ دو تین بہنوں نے بھی پہلی بار اس کا لطف اٹھایا۔ ہماری ترویج کی مسجد میں بھی دو فوجیوں نے اعکاف کی برکات سے فائدہ حاصل کیا۔

عید الفطر

۲۱ دسمبر کو منائی گئی تھی۔ اس سال ایک جگہ کی بجائے ۸ مراکز میں نماز عید ادا کی گئی۔ جو کئی لحاظ سے مفید ثابت ہوئی۔ مرکزی مسجد روزہ میں کچھ بھری ہوئی تھی۔ خطبہ عید میں خاکسار نے رمضان کی برکات کو مبارک کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اور دعا سے پہلے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی طرف سے آمد عید مبارک کا برقی پیغام سنایا۔ جس سے احباب بہت خوش ہوئے۔ دعا کے بعد مصافحہ ہوا۔ پھر خاکسار نے نئے اعمیوں کو دعوتِ طعام دی۔ الحمد للہ۔

تعمیرات دارالسلام احمدیہ کالج

ہمارے کالج نے دسمبر میں پہلا سال پورا کیا۔ اور سالانہ نتائج کے دن "یوم والدین" منایا۔ کالج کے پرنسپل برادر احمد حسن صاحب کو کالج نے رپورٹ پیش کی۔ سیکرٹری تعلیم مسٹر منصور امیر الدین صاحب نے بھی تقریر کی۔ ہمارے پرنسپل مسٹر مکرئی برادر حمید صاحب جو آہر نے انعامات تقسیم کئے۔ عرصہ زبرد پوزیشن میں کالج کو بیارہیٹری ڈیکسٹری کو کھل کرنے کی توفیق خدا تعالیٰ نے خاکسار کو دی۔ عمارت، فرنیچر، سامان و ادویات وغیرہ سے سہولتوں کے باوجود اللہ تعالیٰ سے پوری کرنے کی توفیق دے دی۔

احمدیہ لائبریری

لائبریری کے دو حصے ہیں۔ ایک تو LENDING حصہ ہے اور دوسرا زورخت کا۔ دونوں حصے باقاعدگی سے کام کرتے رہتے۔ دفتر، اسٹور اور ڈسک کا کام زائرین سے ملتا تھا۔ احسن اہلب سے مشورے اور وقار عمل کے کام بھی جاری رہے۔ مشن ہاؤس

کی تعمیر کے علاوہ مسجد دارالسلام روزہ میں عورتوں کے حصہ کی تکمیل۔ مسجد موقوت میں بلائش میں منارہ ایشیہ کی تعمیر۔ مسجد سینٹ پیٹر میں عورتوں کے حصہ (ہال) کی تعمیر بھی اس عرصہ میں جاری رہی۔ جملہ انتظامی اور مالی امور کے علاوہ وقار عمل کے لئے بھی انتظام خاکسار کو کروانا پڑتا رہا۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس نے ان کاموں کی توفیق دی۔

احمدیہ مدراس

اس وقت ہمارے آٹھ تعلیمی مدرسے بھی چل رہے ہیں۔ جہاں بچے اور بچیاں سکول کے بعد ڈیڑھ دو گھنٹے تک قرآن مجید۔ دنیا اور کچھ اردو کی تعلیم حاصل کرتے ہیں۔ تین سو سے زائد بچے ان مدرسوں میں پڑھتے ہیں۔ سالانہ امتحانات کے سلیبس اور طریقہ تعلیم کو بہتر کرنے کے لئے کئی ایک سیمینار کئے گئے۔ دسمبر میں سالانہ امتحانات لئے گئے۔ بہت سے اساتذہ نے بلور و اینٹرز کے ہماری مدد کی۔ پاس ہونے والوں کے لئے سٹیفیکٹ چھپوایا گیا جو ہر سال دیا جاتا رہے گا۔ اول دوم آنے والوں کو انعامات دینے کے لئے "یوم والدین" کی تقریبات جملہ مدراس میں منائی جا رہی ہیں۔

منتقز امور

(۱) اس عرصہ میں تین خطبات نکاح خاکسار نے پڑھائے جن میں تفصیل سے اسلامی تعلیم کو پیش کیا اور بدعات کو ترک کرنے پر زور دیا۔ سامعین میں غیر از جماعت لوگ اور ہندو بھی شامل تھے۔

(۲) دو بھائیوں کی ذفات پر نماز جنازہ کے موقع پر تسلیغی مواقع بھی ملے۔

(۳) خطبات جمعہ اکثر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے الفضل سے سناتا رہا۔ اور مقامی ضروریات کے مطابق بھی احباب کو توجہ دلاتا رہا۔

(۴) مجلس عاملہ مرکزیہ اور مجلس عاملہ خدام کے کئی اجلاسوں میں شامل ہوا۔ ڈاکٹر حسن متقن جن کو خاکسار نے سالانہ میں اعلیٰ تعلیم کے لئے تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں بھیجا تھا، اب ڈاکٹر بن کر وہ نومبر میں یہاں آئے۔ خاکسار نے ذریعہ صحت سے ملاقاتیں کیں اور اب ان کو مارشیل کورنٹ نے سرکاری پوسٹ دے دی ہے۔

(۵) مقامی لائبریریوں کا سروے کیا۔ کئی جگہ خود گیا اور اعلیٰ آفسران سے ملاقاتیں کیں کہ ان کو اسلامی ٹریجی بھی عوام کو بہت کرنے کی طرف توجہ دلائی جس کا نتیجہ اچھا ثابت ہو رہا ہے۔

(۶) لندن سے مارشیل احمدیوں کی آمد پر جماعت اور خدام کی طرف سے ان کو

خوش آئند کہا گیا۔ اور انہیں فریج قربان میں بھی تسلیغ کرنے کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔

(۷) مقامی اخبارات میں ہماری جماعتی خبریں اکثر آتی رہیں اور مشن کا تذکرہ رپورٹ اور ۲۰۷۶ پر بھی ہوتا رہا۔

(۸) اللہ تعالیٰ نے اس عرصہ میں کئی نئے بھائی بھی دئے۔ اللہ تعالیٰ سب کو استقامت بخشے آمین۔

بالآخر دعا کی درخواست ہے کہ ہم تو کمزور اور عاجز انسان ہیں اور خفاؤں سے پر۔ اللہ تعالیٰ ہماری مغفرت فرمائے اور اپنے فضل سے اپنی برکتوں سے نوازے اور اسلام اور احمدیت کی ترقی کے ذریعہ دو واہدوں کو کھول دے آمین۔

والسلام
خاکسار
محمد اسماعیل منیر
انچارج احمدی مشن ہاؤس

قادیان میں عید کی قربانیاں دوست جلد اطلاع دیں

جب سابق اس سال بھی عید الاضحیہ کے موقع پر بیرون جات سکے بھجوات جماعت کی طرف قربانی کا جانور ذبح کرنے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ ایسا کرنے سے ایک تو آسانی کے ساتھ ان صاحب کے ذمہ کا فرض ادا ہو جاتا ہے اور ساتھ ہی قربانی کے گوشت سے قادیان میں مقیم احباب استفادہ کر سکتے ہیں۔

لہذا اس اعلان کے ذریعہ دوستوں کو مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ اپنے لئے قربانی کے جانور کی رقم جلد از جلد بھجوادیں تاکہ انتظام میں سہولت رہے۔ اس وقت قادیان میں قربانی کے جانور کی قیمت کم از کم پانچ روپے ہے۔

امید جماعت احمدیہ قادیان

ہرم کے پتھر

پیشوں یا ڈیزل سے پینے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہرم کے پتھر پر زور بات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔

کو الٹی اعلیٰ نرنج واجبی

الو ریلوے ۱۹ امینگو لین کلکتہ

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA — 1
23 — 1652 } فون نمبر } "AUTOCENTRE" تارکاپتہ }
23 — 5222 }



For all your requirements

in GUM BOOTS

- STRAIGHT HOSES
- TROLLY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE : 24-3272

GLOE RUBBER INDUSTRIES
19, PRABHURAM SIRCAR LANE,
CALCUTTA, 15